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  )1( شناسي زيست                    
  

 كدام گزينه در رابطه با نوعي مولكول زيستي كه شبكة آندوپلاسمي داراي رناتن در ساخت آن نقش دارد، درست است؟  - 1
  كند. به عبور مواد از غشاي ياخته كمك مي ي ياخته،كننده در دو لاية غشا ) همانند هر مولكول شركت1
  هاي شيميايي نقش دارد. بخشيدن به واكنش نوع عنصر، در سرعت4ساخته شده از ) همانند هر مولكول 2
  ترين تنوع عناصر سازنده را دارد. كند، بيش ) برخلاف مولكولي كه اطلاعات وراثتي را ذخيره مي3
 شود. ينوع واحد ساختاري تشكيل م ين) برخلاف مولكولي كه در جوانة گندم و جو وجود دارد، از به هم پيوستن چند4

  ............... .  ،يابي حيات قرار دارد كه در ............... از آن استخوان ران، در سطحي از سطوح سازمان - 2
  كنند. چندين دستگاه با مشاركت هم، پيكر جاندار را ايجاد مي –) يك سطح بالاتر 1
  د.نشو ساخته مي شوند، هايي كه در دنياي غيرزنده مشاهده نمي مولكول –تر  ) دو سطح پايين2
  توان با انتقال ژن بين افراد، ويژگي جديدي را در جاندار ايجاد نمود. قطعاً نمي –) چهار سطح بالاتر 3
  ايستايي وجود دارد. شود كه در هر جاندار با توانايي ايجاد هم ساختاري مشاهده مي –تر  ) يك سطح پايين4

 شده است؟ به درستي بيان  زيرچند عبارت در رابطه با شكل  - 3
  شود. ، مشاهده نميها ها همانند پروتئين دهندة آن در كربوهيدرات الف) يك عنصر تشكيل

  كند.  ها را اجرا مي برابر با كربوهيدرات يب) در ذخيرة انرژي بدن نقش
  داراي فسفر است. پ) اين مولكول همانند مولكول ذخيره كنندة اطلاعات وراثتي

  اي است. هاي غشاي ياخته دهندة لايه ت) بخش اصلي تشكيل
  3) 4                                 2) 3                      1) 2) صفر                            1

 كدام مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  - 4
 »  ................هاي  مولكول ................در ساختار غشاي يك ياختة پوششي رودة باريك، «
 اند، داراي انشعاب هستند.  ها متصل كربوهيدراتي كه به پروتئين –) بعضي از 1
  نقش دارند.  ءپروتئيني كه در تماس با سيتوپلاسم ياخته قرار دارند، در انتقال مواد بين دو سوي غشا –) همة 2
  اند.  اي قرار گرفته ختهيا اند، در تماس با مايع بين كربوهيدراتي كه به فسفوليپيدها متصل –) بعضي از 3
  ند. كن را طي ميياخته  غشاي سراسرپروتئيني كه داراي منفذ براي انتقال مواد هستند،  –ة م) ه4

 شود، قطعاًٌ ............... .  هاي بدن كه ............... انجام (مي) جايي مواد در ياخته در هر نوع روش جابه - 5
  جاشده نسبتاً كوچك است. هاي جابه اندازة مولكول –ي به كمك نوعي پروتئين غشاي ) مستقيما1ً
  كند. نوعي پروتئين غشايي همراه با تغيير شكل فعاليت مي –تواند در خلاف جهت شيب غلظت  ) مي2
  كنند. ها در خلاف جهت شيب غلظت حركت مي مولكول - ATPهاي  ) با مصرف مولكول3
  شود. اندكي كاسته مي ء،زمان با صرف انرژي، از مساحت غشا هم –ي غشايي ها كيسهريز) با تشكيل 4

، ا غذاي وارد شده به آن انبار شـود شوند ت در اثر پر شدن آن باز مي وهاي زيادي است  خوردگي داراي چين كه گوارش ةبخشي از لولكدام گزينه در ارتباط با  - 6
 است؟ نادرست

  شود.  ها اختلال ايجاد مي هاي غدد آن، در روند هضم شيميايي پروتئين ياختهكربنات از  ) در صورت كمبود ترشح بي1
  خورده است.  كند، داراي غشاي چين جذب نوعي ويتامين را فراهم مي ةاي از آن كه با ترشحات خود زمين ) ياخته2
   زيستي لازم است. وعي مولكولسازي ن فعال برايترين تعداد در غدد آن،  هايي با كم ياختهترشحات حاصل از ) 3
  اي اندك است.   كند، متعلق به بافتي با فضاي بين ياخته هاي گوارشي را ترشح مي اي از آن كه آنزيم ) هر ياخته4

  كند؟   هاي لولة گوارش انسان به درستي كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را در مورد لايه - 7
  » .....، به طور حتم ................. اي از ساختار لولة گوارش كه ........... در هر لايه«
  د. نريز وجود دار دهد ـ غدد برون ) بخشي از صفاق را تشكيل مي1
  اي چسبنده و شفاف حضور دارد.  ) شبكة عصبي قرار دارد ـ بافت داراي ماده زمينه2
  . اي بلغزد شود مخاط به راحتي روي لاية ماهيچه ) بافت پيوندي سست قرار دارد ـ باعث مي3
  لوله قرار گرفته است. شود ـ ماهيچة حلقوي در سمت خارجي  محسوب مي ترين لايه ) ضخيم4

دقيقه 20

  )1شناسي ( زيست
رش و ادنياي زنده + گو

  جذب مواد
تا انتهاي  1(از ابتداي فصل 

ساختار و عملكرد لولة 
  گوارش)

  24تا  1هاي  صفحه
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2

1

3

  »هر بخش ........... «كند؟  تكميل مي نادرستيچند مورد عبارت مقابل را به  - 8
  شود.  تر مي هايش كم خوردگي هنگام پرشدن با غذا چين  د دارد،الف) دستگاه گوارش كه ظاهري كيسه مانن

  باشد. كنندة فك بالا و فك پايين مي متصل ةموسين به بخش اول لولة گوارش، در مجاورت با ماهيچ ةكنند حب) ترش
  هاي خود دارد.  هاي آلي را دارد، ضخامت برابري در تمام قسمت هاي گوارشي انواع مولكول دستگاه گوارش كه آنزيم  ج)

  گيري حركات كرمي آن نقش دارد.  صاف آن در شكل ةنوع ماهيچكند، سه  گوارش كه پروتئازهاي غيرفعال ترشح مي ةد) لول
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟  درستي تكميل مي را بهزير هاي زير، عبارت  كدام يك از گزينه - 9

 »گوارش ..............  ةلول ةهمواره حركات ............... ديوار«
  شوند.  گوارش مي ةاي لولـ باعث حركت سريع مواد به سمت انته ةكنند  قطعه ) قطعه1
  شوند.  ها مي هاي موجود در لوله، هنگام رسيدن تودة غذايي به آن ) كرمي ـ سبب توقف انقباض بنداره2
  شوند.  هاي گوارشي مي ـ باعث تركيب بيشتر مواد غذايي با شيره ةقطعه كنند ) قطعه3
  . راند را به سمت جلو ميمواد  ه،در ديوار با منقبض شدن دو لايه ماهيچة موجود) كرمي ـ 4

 اي دارند؟  چه مشخصه آن ةهاي موجود در ديوار ترين ياخته هاي مري يك فرد سالم دروني در بررسي لايه - 10

  هايي مكعبي و بسيار نزديك به هم اتصال دارند.   ) به ياخته1
  شوند.  هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني به يكديگر متصل مي اي از رشته ) توسط شبكه2
  هاي عصبي تماس مستقيم دارند.  موادغذايي در مجاورت خود تا حدي گوارش يافته و با شبكه ياخته )3
  ها در ترشح نوعي ماده با خاصيت غير آنزيمي نقش دارد.  هايي قرار دارند كه دستگاه گلژي آن ) در مجاورت ياخته4

 است؟  نشدهيان ب يدرست به ، كدام موردشناسي و علوم تجربي در ارتباط با علم زيست - 11

  اند.  هاي طبيعي و قابل مشاهده وجوي علت پديده ) دانشمندان و پژوهشگران علوم تجربي، فقط در جست1
  آور نيستند.  اند و ديگر مرگ ها مانند بيماري ديابت شيرين و افزايش فشار خون، مهار شده ) امروزه بسياري از بيماري2
  هاي انسان پاسخ دهد.  پرسش ةتواند به هم اي توانا و گسترده است كه مي شناسي به اندازه ) علم زيست3
  اند.  گيري طور مستقيم يا غيرمستقيم، قابل مشاهده و اندازه كنيم كه براي ما به شناسي، فقط ساختارها و فرايندهايي را بررسي مي ) در زيست4

 كند؟ ستي تكميل ميدر كدام گزينه عبارت زير را به - 12

 » …طور حتم  به،  …گوارش انسان كه  ةاي از لول هر لايه«
 شود. اي مي تر مخاط روي لاية ماهيچه خوردن راحت هاي عصبي است ـ باعث لغزيدن و چين هاي ياخته ) داراي شبكه1
  كند ـ فقط از بافت پيوندي تشكيل شده است. مخاطي ترشح مي ة) در روده بزرگ ماد2
  شود. هايي از بافت پوششي در آن يافت مي اي بافت پيوندي است ـ ياخته) دار3
  باشد. هاي شكمي مي سازندة پردة متصل كنندة اندامگوارش در سه جهت قرار گرفته است ـ  ةاي شكل لول هاي آن در اندام كيسه ) ياخته4

   …شده با هاي مشخص  دهد، ياخته هاي معده را نشان مي كه غده مقابلبا توجه به شكل  - 13
 كنند. كربنات قليايي مي اي حفاظتي را با ترشحات بي ژله ة)، لاي3( ة) برخلاف شمار2( ة) شمار1
  .نقش دارند هاي غشايي شكل پروتئينتغيير روش  باتنها هاي مواد غذايي  هضم پروتئين در فرايند)، 1( ة) همانند شمار3( ة) شمار2
  شود. ها مي ينئگوارش موجب ادامه يافتن روند هضم پروت ةپپسين به داخل لول )، با ترشح1( ة) برخلاف شمار3( ة) شمار3
  كنند. راني، انرژي مصرف مي ترتيب با ترشح عامل داخلي معده و پپسينوژن از طريق برون )، به3( ة) همانند شمار1( ة) شمار4

 كند؟  دمت انسان به درستي كامل ميشناسي در خ شناسي نوين و زيست كدام گزينه، عبارت زير را در ارتباط با زيست - 14

 » ، استفاده كرد.................برخلاف  ................توان از  مي ................،توان دريافت كه براي  مي ................، با توجه به«
 زا با يكديگر ارتباط اج –مطالعه اجزاي سازنده آن  –هاي يك سامانه  توضيح دادن علت ويژگي –نگري  ) كل1

  بررسي وضعيت بيمار  – DNAاطلاعات  –ها  تشخيص و درمان بيماري –) پزشكي شخصي 2
   پروانه مونارك، مستقيماً –گياه گونرا  –سازگان  افزايش خدمات بوم –ها  سازگان ) حفاظت از بوم3
  نوعي گازوئيل  –هاي روغني  دانه –جايگزيني سوختي با منشأ زيستي  –پذير  ) تأمين انرژي تجديد4

ازمون وی ای پی
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 هاي بدن انسان به درستي بيان شده است؟  چند مورد از موارد زير در رابطه با انواع بافت - 15

  شود. شكل مشاهده ميسه بيشتر از به تعداد الف) بافت پوششي همانند بافت پيوندي 

  ت.هاي آن منشعب هستند، داراي چندين هسته در هر ياخته اس اي كه ياخته بافت ماهيچهنوعي ب) 

  كنند، سه بخش اصلي دارند. مي عصبي ارسال هاي ديگر پيام هاي بافت هاي آن به ياخته هاي اصلي بافتي كه ياخته پ) ياخته

  هاي كشسان و كلاژن است. اي نوعي بافت پيوندي كه عايق حرارتي است، داراي رشته ت) مادة زمينه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟  كامل مي درستناعبارت زير را به طور  ،كدام گزينه - 16

  ...............»در) نوعي بافت ............... در بدن انسان كه «(

  شود. هايي با ظاهر مكعبي مشاهده مي پوشاند، ياخته سطح داخلي مري را مي –) پوششي 1

  گردد. عمل غيرارادي مشاهده مي تنهاشود، به طور قطع  اي ديده مي هسته هاي تك ياخته –اي  ) ماهيچه2

  شود. شده ديده مي هاي به گوشه رانده گيري دارد، ياختة درشت داراي هسته نقش ضربه –) پيوندي 3

  باشد. تر مي ها به غشاي پايه نزديك ، هستة ياختهپوشاند سطح داخلي دوازدهه را مي –) پوششي 4

 ها متفاوت است؟     با ساير گزينه نادرستيدار، از نظر درستي يا  يك ياختة جانوري زنده و هسته يها دربارة اندامك ،كدام مورد - 17

 ها در تامين انرژي ياخته نقش اصلي را دارند.  خورده هستند و هر دوي آن ) راكيزه و شبكة آندوپلاسمي زبر، داراي غشاي چين1

  رد. هاي آن به سمت غشاي ياخته قرار دا كيسه ةمواد است و بخش فرورفت ةبندي كنند ) دستگاه گلژي، اندامك بسته2

  هاي درون سيتوپلاسم دارد.  تري از ساير اندامك ) رناتن و شبكة آندوپلاسمي زبر، در توليد پروتئين نقش دارند و رناتن اندازة كوچك3

  شود. قرار ميها بر هاي مجزاي دستگاه گلژي از طريق ريزكيسه ) شبكة آندوپلاسمي زبر و دستگاه گلژي، هر كدام متشكل از چند كيسه هستند و ارتباط كيسه4

  چند مورد از موارد زير در ارتباط با دهان، به درستي بيان شده است؟  - 18

 عمودي دهان قرار گرفته است.  ةترين غدة بزاقي، در سمت خارج ماهيچ الف) بزرگ

  ترين غده، بيشترين تعداد مجرا را دارد.  ب) از بين غدد بزاقي بزرگ، پايين

  برد.  هاي لولة گوارش را از بين مي كولي ترشح كنند كه تنها باكتريتوانند مول ج) غدد بزاقي كوچك آن مي

  ريزد.  هاي بالا به دهان مي مجراي غدة بزرگي كه در مجاورت نوعي استخوان قرار ندارد، در مجاورت دندانمحتويات د) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

  مشاهده كرد.  توان نميرا  ……. در اين بخش اند طه كردهبخشي از ديوارة لولة گوارش را احادو طرف هاي عصبي  ياخته هاي هشبك - 19

 حركت داراي حلقة انقباضي نوعي ها در جهت ايجاد  ) فعاليت ياخته1

  ي خون تيره و يا روشن هستندواحهاي خوني كه  ) عبور رگ2

   به فضاي لولة گوارشي مجرا دارند هاي ترشح كنندة مواد مختلف كه ) غده3

  برندگي دارد گوارش كه نقش پيش  نوعي حركت در لولةجاد ها در اي ) نقش ياخته4

 بيان شده است؟ نادرستيجايي مواد از عرض غشا، كدام عبارت به  هاي جابه در رابطه با روش - 20

  باشد.  ها مي ها در بين دو سمت غشاي ياخته، مربوط به ويژگي موجود در خود مولكول ) دليل انتشار مولكول1

  شود.  دهند، انرژي زيستي توسط ياخته مصرف مي هاي غشا تغيير شكل مي ترين مولكول ) در هر روشي كه بزرگ2

  يابد.  خلاف جهت شيب غلظت، افزايش ميدر جايي مواد  جانوري در هنگام جابهة ي در ياختاندامك دوغشاي نوعي ) فعاليت3

  شود، ممكن است اسمز رخ ندهد.  ميآب در واحد حجم ميان دو محيط مشاهده   ) در شرايطي كه تفاوت تعداد مولكول4

ازمون وی ای پی
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  )1( فيزيك                          

دانشـمندان    ترتيب از راست به چپ توسط كدام اي به مدل توپ بيليارد، مدل ابر الكتروني و مدل سياره ،در تاريخچة نظرية اتمي - 21

 مطرح گرديد؟

 رادرفورد، شرودينگر  ) دالتون،2  ) تامسون، رادرفورد، بور1

  ن، شرودينگر، بور) تامسو4  ) دالتون، شرودينگر، بور3

2شكل به شعاع  اي كروي ، حفرهRدرون يك كرة فلزي به شعاع - 22
R 8سازندة كره برابر با  قرار دارد. اگر چگالي فلز kg

L
چند  Rباشد، 28kgو جرم كره  

  )3πمتر است؟ ( سانتي

1( 5  2( 10   3( 15   4( 20  

 نظر نمود؟ صرف توان نمييك از موارد زير  حركت يك اتومبيل بر روي جاده از كدام فيزيكي سازي براي مدل - 23

 ) نيروي گرانش وارد بر اتومبيل 2  دليل مصرف سوخت ) تغيير جرم اتومبيل به1

  ) تغيير نيروي مقاومت هوا با تغيير تندي اتومبيل 4    الابري وارد بر اتومبيل ) نيروي ب3

1برابر با  Aچگالي مايع  - 24 2 3
g/

cm
0برابر با  Bو چگالي مايع   8 3

g/
cm

 برابر با Bبه حجم مايع  Aجم مايع است. در مخلوط اين دو مايع نسبت ح 

1 با باشد تا چگالي مخلوط برابرگزينه كدام  3
g

cm
 نظر كنيد.) صرف در اثر اختلاط شود؟ (از تغيير حجم 

1 (2  2 (2
3   3 (1  4 (1

2  

  با چگـالي اي  ساخته شده از ماده 10cmشعاع خارجي  و 8cm، شعاع داخلي 10cmاي توخالي به ارتفاع  ، استوانهزيرمطابق شكل  - 25

20
33

g

cm
1اگر بر روي ترازويي قرار دارد.  

باشد تا  متر مكعب گرم بر سانتيكنيم، چگالي مايع چند  حجم حفرة استوانه را با مايعي پر 3

)3را نشان دهد؟  8kgترازو  )π   

1 (/0 125   2 (/1 25   3 (20
9   4 (9

20  

دقيقه 15

  )1( فيزيك
  گيري فيزيك و اندازه

  22تا  1هاي  صفحه
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 يكاي ................ است. معادل SIكار كميتي ................ است و يكاي آن در  - 26

  انرژي  –) برداري 4  انرژي  –اي  ) نرده3  نيرو  –اي  ) نرده2  نيرو  –) برداري 1

50mgدر اختيار داريم. اگر يك مايع با آهنگ جرمي ثابت  40cmل ضلع شكل توخالي به طو مخزن مكعبي - 27
s

مكعب  ،وارد مخزن شود، پس از چند ساعت 

ـــايعشود؟  طور كامل پر مي به 31 م 5 g( / )
cm

ρ =  

1 (1600
3  2 (160    3 (160

3  4 (80
3   

gيابد. جـرم يـخ ذوب شـده چنـد گـرم اسـت؟ (       كاهش مي cm35شود و حجم مخلوط در مخلوطي از آب و يخ، مقداري يخ ذوب مي - 28
cm

ρ = 30 9gÄ / ، 

g
cm

ρ = 31JA نظر كنيد. رژي صرفو از اتلاف ان(    

1 (/4 5   2 (5  3 (45  4 (50  

تواند نحوة استقرار اين سه  كدام گزينه مي .ريزيم اي شكل مي هاي مختلف را درون يك ظرف استوانه هاي مساوي و چگالي با جرم Cو  A ،Bسه مايع مختلف  - 29

 درستي نشان دهد؟ مايع را درون ظرف به 

1 (
A

B

C  2 (  

A

B

C

  3 (

A

B

C  4 (

A

C

B  

 هاي زير صحيح است؟ يك از تساوي كدام - 30

1( cmkg N
s

× =22 20 40  2 (mkg kN
s2

1 10 10× =   

3 (mg N
s

× =22 4 8    4 (mmMg N
s

× =22 4 8  

ازمون وی ای پی
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  ) 1( شيمي                       

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 31

  مز و راز پيدايش جهان هستي است.كشف كردن ر هاي راه يكي از) مطالعة خواص و رفتار ماده 1

  هيب (مهبانگ) همراه بوده است.دانشمندان بر اين باورند كه سرآغاز كيهان با انفجاري م برخي) 2

  .ها بود هاي شيميايي در اتمسفر برخي سياره تركيبتشخيص  2و  1اي وويجر ) يكي از وظايف فضاپيماه3

  گنجد. مينقلمرو علم تجربي  در» جهان مادي چگونه پديد آمده است؟«) پاسخ به اين سؤال كه 4

 مورد عنصر منيزيم، درست است؟ در ام گزينهدعبارت ك - 32

  شود. راوان در كرة زمين محسوب ميعنصر ف سومين) 1

  ها برابر است. ا با شمار نوترونه يدارترين ايزوتوپ آن، شمار پروتوندر پا) 2

  ايزوتوپ ديگر آن با گاز كلر است.با گاز كلر در شرايط يكسان، بيشتر از سرعت واكنش دو  Mg2612سرعت واكنش ) 3

  هاي فيزيكي است. ز روشتر ا مناسبهاي شيميايي  هاي آن از يكديگر روش براي جداسازي ايزوتوپ )4

Aهاي يون  اگر تعداد الكترون - 33 +103 ترتيب از به  Aهاي زيراتمي بدون بار آن باشد، شمارة دوره و گروه عنصر  تعداد ذرهعدد كمتر از  16، 3

 راست به چپ كدام است؟

1 (5- 15     2 (6- 9   

3 (5- 9    4 (4- 15  

 درست است؟    ،در رابطه با تكنسيم ارت كدام گزينهعب - 34

)) تكنسيم 1 Ts)9943 اي ساخته شد.  نخستين عنصري بود كه در راكتورهاي هسته  

  توان مقادير زيادي از آن را تهيه و براي مدت طولاني نگهداري كرد.   عمر آن كم است و نمي ) نيم2

  اندازة مشابهي دارد. تكنسيم اتم ) يون يديد با 3

  شود.  ) با افزايش مقدار يون تكنسيم در غدة تيروئيد، امكان تصويربرداري از آن فراهم مي4

و نخستين عنصر  Xهايرعنصدر جدول تناوبي ميان دوره باشد،  هم ،است 32كه عدد اتمي آن برابر  Yبا عنصر  15از گروه  Xاگر عنصر  - 35

 ؟     جدول تناوبي چند عنصر وجود دارد 13گروه 

1 (26    2 (27  

3 (28    4 (29  

 )1( شيمي

 الفبايكيهان زادگاه 
  هستي

تا  1(از ابتداي فصل 
انتهاي نشر نور و طيف 

  نشري)
  23تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 20 
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  هاي زير درست است؟  ، چه تعداد از عبارتزيربا توجه به شكل  - 36

  عدد است. 35اين عنصر اتم الف) تعداد ذرات باردار 

   بور است.دهندة عنصر  ب) نشان

  جدول تناوبي است.  17و گروه  4عنصر در دورة  پ) اين

79/ت) عدد جرمي اين عنصر    است. 90

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

درصد و درصـد فراوانـي ايزوتـوپ     40برابر با آن ترين ايزوتوپ  . اگر فراواني سنگيناستXAو A43،A45داراي سه ايزوتوپ Aعنصر  - 37

A45  ،10  درصد ازA43  جرم اتمي ميانگين عنصر  بوده وبيشترA  برحسبamu  تـرين   باشـد، عـدد جرمـي سـنگين     3/45برابر با

 عنصري فرضي است.) x( (جرم اتمي و عدد جرمي را تقريباً يكسان در نظر بگيريد.) كدام است؟ (X)ايزوتوپ 

1 (47  2 (46  3 (48  4 (49  

Aهاي حاصل از آن به صورت  ايزوتوپ است كه يون 3داراي  X25اتم  - 38 A AX , X , X+ + +3 3 2 2 هـا تفـاوت    است، كه در هر كدام از آن 1

جـرم اتمـي   باشـد،   50و  40، 10ترتيـب   ايزوتـوپ بـه   3باشد. اگر درصـد فراوانـي ايـن     شمار ذرات داخل هسته برابر با دو برابر بار يون مي

  عنصري فرضي است.) x( (جرم اتمي و عدد جرمي را تقريباً يكسان در نظر بگيريد.)كدام است؟  Xميانگين

1 (6/55  2 (8/55  3 (6/54  4 (8/54  

و جرم اتمي ايزوتوپ ديگر برابـر بـا    12 –برابر جرم اتمي كربن  2ها،  يزوتوپداراي دو ايزوتوپ طبيعي است و جرم اتمي يكي از ا Xعنصر  - 39

درصد فراوانـي   اختلاف باشد، 44/24اگر جرم اتمي ميانگين اين عنصر باشد.  مي 13هاي دومين عنصر گروه  مجموع تعداد الكترون و پروتون

 عنصري فرضي است.) x(است؟  در كدام گزينه به درستي آمده  سنگين از  ايزوتوپ سبك

1 (50    2 (52  

3 (54    4 (56  

 چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 40

  كار با واحد جرم اتمي در عمل و آزمايشگاه ممكن نيست.  -

  يكسان است.  C126عدد جرمي و مقدار عددي جرم اتمي در ايزوتوپ  -

  تر است.  آن نزديك تر سنگينلر به جرم اتمي ايزوتوپ جرم اتمي ميانگين ك -

  گيري كرد.  هاي پايدار را اندازه توان جرم اتم فقط مي amuبا استفاده از مقياس  -

  شود. نمايش داده مي n01و e−10صورت ترتيب به هاي الكترون و نوترون به نماد ذره -

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5     

Br
/

35

79 90
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xگـرم   mها در  مجموع شمار اتم - 41 yN O  بـا  برابـر / × 242 107 yحاصـل اگـر  اسـت.   10
x

ام اسـت؟  كـد  mباشـد، مقـدار   5/2برابـر بـا    

(N , O : g .mol )−= = 114 16 
1 (48  2 (51  3 (54  4 (57  

C)اي از گلوكز  هاي اكسيژن موجود در نمونه تعداد اتم - 42 H O )6 12 C)اي از پروپان  هاي هيدروژن موجود در نمونه برابر تعداد اتم 2 ،6 H )3 8 
 است؟گرم  با چنداختلاف جرم اين دو نمونه برابر باشد،  گرم 2/46 گلوكز جرم نمونةاست. اگر 

(C , O , H : g .mol )−= = = 112 16 1 
1 (982/20    2 (965/61  
3 (965/51    4 (965/41  

/با توجه به جدول داده شده، جرم  - 43 × 232 107 Aمولكول  10 B2 جرم اتمي و عـدد   چند گرم است؟ (نماد عنصرها فرضي است.تقريب  به 5
 جرمي را تقريباً يكسان در نظر بگيريد.)

1 (/33 66   
2 (/38 66   
3 (/36 68   
4 (86/36    

 ؟هستند  هاي زير درست عبارتچند مورد از  - 44

  طول موج رنگي است.  نهايت بينگام خروج از منشور شامل الف) نور خورشيد به ه
  يابد.   منشور كاهش ميخروج از از  شكست پرتو پسزاوية  ،ب) با افزايش طول موج رنگي نور مرئي

اين پرتوها نوعي از ند. شو پ) هدف از آزمايش مشاهدة نور كنترل تلويزيون درك اين واقعيت است كه برخي پرتوها نامرئي هستند و با چشم انسان ديده نمي
  از نوع فروسرخ هستند.  

  از نوع فروسرخ است:    Aتوان دريافت كه موج  ت) با توجه به جدول زير مي
   

  
  
  

  دست آورند. ها به ة آنتوانند از پرتوهاي گسيل شده از مواد گوناگون، اطلاعات ارزشمندي دربار سنج مي ث) دانشمندان با دستگاهي به نام طيف
1 (2    2 (3   
3 (4    4 (5  

 است؟    نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 45

   گيري كرد. طور مستقيم اندازه توان به ها را نمي همين دليل ويژگي آن خورشيد و ديگر اجرام آسماني  از ما بسيار دور هستند، بهالف) 
     د.نده نمايش مي θشود كه آن را با ر يك موج، طول موج گفته ميبه فاصلة دو قله يا دو دورة متوالي در نموداب) 

  گيرد.  هاي سرخ تا بنفش را در بر مي اي از رنگ هاي آب حاصل شده و گستره پ) رنگين كمان در اثر تجزية نور سفيد خورشيد به وسيلة قطره
  ها با انرژي رابطة عكس دارد.  كنند كه طول موج آن ميت) پرتوهاي الكترومغناطيسي با خود انرژي حمل 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

A A B B B14 15 16 17 18

65 35 75 15 10
´UH

Âº H»HoÎ kÅnj

(nm)

−

−

−

1 2

3 5

6 8

  
10 10
10 10
10 10

Z¼¶  −¼ö j»ke þÃö  à¾ÃeIº
yÿ¹MHoÎ
fow»oÎ
Z¼¶qÄn
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تر از رنگ زرد باشد، اين مادة  ايم. اگر طول موج پرتو حاصل از رنگ شعله، بلندتر از رنگ آبي و كوتاه اي ناشناخته را روي شعله قرار داده ماده - 46

 تواند باشد؟     ناشناخته كدام گزينه مي

  تراتين) سديم 4  كلريد) ليتيم 3  نيترات (II)) مس2  فاتسولتيم يل) 1

 اند؟ كدام موارد از مطالب زير درست - 47

  مرئي، تعداد خطوط رنگي برابري دارند. هاي ليتيم و هيدروژن در ناحية اتم) طيف نشري خطي الف

  هاست. دليل وجود لامپ نئون در آن سازد، به ها را روشن مي ابانو خي ها بزرگراه ها، هايي كه شب هنگام، آزادراه نور زرد لامپب) 

  .گويند دارد، نشر مي ها به فرايندي كه در آن يك مادة شيميايي با جذب انرژي، از خود پرتوهاي الكترومغناطيس گسيل مي دان شيميپ) 

  يتيم سولفات، مشابه بوده و سبزرنگ است.سولفات، سديم سولفات و ل (II)ت) رنگ شعله تركيبات مس 

 ت ) پ و4  و پ الف) 3  ت ) ب، پ و2  ، ب و پالف) 1

 … جز بههستند،  نادرستهاي زير  همة عبارت - 48

  هاي مختلف آن است.  ايزوتوپ عدد جرمي) جرم اتمي ميانگين هر عنصر، ميانگين 1

Xن پايدار ، يوX16 ي) اگر از اتمي با نماد فرض2 Yتواند يون پايدار  هم مي Y32 يشناخته شده باشد، اتمي با نماد فرض 2−   را تشكيل دهد.  2−

  ند. ده هاي شيميايي تمايلي نشان نمي ها به انجام واكنش آن %30عنصر ابتدايي جدول تناوبي،  10) از 3

  شامل عنصرها با خواص شيميايي مشابه است.  گروهشود و هر  طور مشابه تكرار مي ) با پيمايش هر دوره از چپ به راست، خواص عنصرها به4

 هاي زير از نظر درستي يا نادرستي مشابه جملة زير است؟ چند مورد از عبارت - 49

  »است. 3ديوايزوتوپ هيدروژن برابر ترين را هاي سبك ترين به تعداد نوترون هاي سنگين نسبت تعداد نوترون«

  كنند.   هاي پرتوزا براي درمان و تشخيص غدة سرطاني استفاده مي الف) از گلوكز داراي اتم

  درصد است.  07/0رود در نمونة طبيعي آن حدود  ها به كار مي ب) فراواني راديوايزوتوپي از اورانيم كه به عنوان سوخت در نيروگاه

  كنند.  هاي پرانرژي، مقدار زيادي انرژي نيز آزاد مي هاي پرتوزا اغلب بر اثر متلاشي شدن، افزون بر توليد ذره پ) ايزوتوپ

  ترين عنصر سازندة سيارة زمين به صورت دو حرفي است.  ت) نماد شيميايي نخستين عنصر ساخت بشر برخلاف فراوان

1 (3    2 (2  

3 (1    4 (4  

 هستند؟ رستنادهاي زير  چند مورد از عبارت - 50

  ، پس از عبور از منشور شكست بيشتري نسبت به نور ناشي از گرم شدن سشوار صنعتي دارد.  شمع) پرتوهاي نور الف

  شود. هاي سرطاني جذب مي ط تودهدار برخلاف گلوكز معمولي، توس ) گلوكز نشانب

  است. H71) ناپايدارترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژن، پ

  اي ذخيره كرد. هاي هسته گاه اكنشتوان در و ) تكنسيم مورد نياز در فرايند تصويربرداري پزشكي را ميت

1 (3    2 (2  

  ) صفر4    1) 3
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  طراحي-)1( رياضي             

 هاي زير نامتناهي است؟ يك از مجموعه يك مجموعة متناهي باشد، كدام Bيك مجموعة نامتناهي و  Aاگر  - 51

1 (A B   2 (B (A B)−    
3 (A B−  4 ((A B) A−  

نفر فقط عضو تيم بسكتبال هستند. اگر تعداد اعضاي تيم واليبال  5نفر فقط عضو تيم واليبال و  26آموز،  دانش 50در كلاسي  با  - 52
 ها نيستند؟ آموزان عضو هيچ يك از تيم گاه چه تعداد از دانش برابر تعداد اعضاي تيم بسكتبال باشد، آن 4

1 (17    2 (32    
3 (27     4 (22  

 هاي زير درست است؟ يك از گزينه  كدام - 53

1 ([ , ] [ , ) ( , ]− =11 2 2 4 2 3     2 ([ , ] ( , ] ( , ]3 5 5 1 1 5− − − − = −     
3 (( , ] ( , ) ( , )5 3 0 5 0 3− − = ∅     4 (( , ) [ , ] [ , ]5 2 0 3 1 1− ⊆ −   

1اگر  - 54
1n

n nA ( , )
n n

+=
+

1و حاصل   2 3 10A A A ..... A    صورت  به(a,b)  باشد، حاصلb a− كدام است؟ 

1 (3
5     2(21

110 

3(1
2     4(12

11   

برابر جملة پنجاهم  4اُم، 52جملة اول برابر با مجموع جملات سوم تا پنجم اين دنباله باشد و جملة ضرب دو  در يك دنبالة هندسي با جملات مثبت، اگر حاصل - 55
 باشد، جملة يازدهم اين دنباله كدام است؟

1 (28672   2 (14336   3 (7168   4 (3584  
)آن دسته باشـد،   ةكنيم كه تعداد جملات در هر دسته، برابر شمار بندي مي را به طريقي دسته زوجعداد طبيعي ا - 56 ) , ( , ) , ( , , ) , ...2 4 6 8 10 . مجمـوع  12

   ، كدام است؟ة دهمي اول و آخر دست ها جمله

1 (198  2 (192  3 (202  4 (212 
 د در شكل يازدهم كدام است؟ هاي سياه و سفي با توجه به الگوي زير، اختلاف تعداد دايره - 57

  
1 (10  2 (11  3 (12  4 (14  

 است؟ صفراين دنبالة حسابي،  لةجم چندمين ند.دسي باشسه جملة متوالي از دنباله هنبه ترتيب  توانند ميدر يك دنبالة حسابي غيرثابت، جملات سوم، هفتم و نهم،  - 58

1 (9    2 (10 
3 (11    4 (12  

3، اگر ABCدر مثلث  - 59 2AB BC= ،060B̂ 6و مساحت مثلث  =  كدام است؟ ABباشد، اندازة ضلع  3

1( 6  2 (4 2  3 (3 5   4 (4  

−تر برابر  زاوية بزرگ  واحد، كسينوس 5در يك لوزي به طول ضلع  - 60 3
  است. مساحت اين لوزي چند واحد مربع است؟ 5

1 (15  2 (10  3 (20  4 (25  

دقيقه 30

  )1(رياضي 
  مجموعه، الگو و دنباله +

  مثلثات
تا انتهاي  1(از ابتداي فصل 

  هاي مثلثاتي) نسبت
  35تا  1هاي  صفحه

ازمون وی ای پی
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  آشنا-)1رياضي (

)aاگر  - 61 , ] [ a , )−∞ − + ∞ =2 12  حدود ،a كدام است؟ 

1 (a ≤ 2
3   2 (a ≤ 1  3 (a ≥ 1  4 (a ≥ 2

3  

 هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام - 62

    اي نامتناهي است. ي نامتناهي، الزاماً مجموعه اشتراك دو مجموعه) 1

  اي نامتناهي است. ي نامتناهي، الزاماً مجموعه تفاضل دو مجموعه) 2

Aاگر) 3 B⊆ وB ي گاه مجموعه اي نامتناهي، آن مجموعهA ًنامتناهي است. الزاما    

Aاگر) 4 B⊆  وA ي گاه مجموعه اي نامتناهي، آن مجموعهB ًنامتناهي است. الزاما  

Aي  متمم مجموعه - 63 (B A)−  كدام است؟  

1 (A B′ ′   2 (A B′ −   3 (B A′ ′−   4 (A B′ ′−    

n(A)د، در صورتي كهني مرجع باش مجموعه عضوي از يك ي جدا از هم و دو مجموعه Bو  Aاگر - 64 = n(B)و  4 = n(A، آنگاه 9 B) كدام است؟  

1 (13  2 (5  3 (36  4 (9  

 ي پنجم كدام است؟ ي بيست و دوم به جمله در اين الگو نسبت جمله ي سوم است. چهار برابر جمله  ي چهاردهم، جمله  در يك الگوي خطي، - 65

1(4   2(5   3(6   4(7  

  خواهد بود؟ 245هاي استفاده شده  كبريت ي طرح، تعداد چوب كدام مرحله دهد. در ي طرح را نمايش مي هاي استفاده شده در هر مرحله كبريت شكل زير، چوب - 66

1( 38  

2( 48  

3( 34  

4( 44   

از چپ به راست تشكيل  y ،c ،a ،b ،xي  كه پنج جمله طوري بناميم، به yرا 21و  33ي حسابي بين   ، و واسطهxرا 4و  10ي حسابي بين  اگر واسطه - 67

bي حسابي دهند،  دنباله c+2   كدام است؟ 

1( 311   2 (166   3( 161    4 (301   

  ي ششم اين دنباله كدام است؟  ي چهارم است. جمله ي هندسي، حاصلضرب جملات سوم و هفتم، هشت برابر جمله در يك دنباله - 68

1( 4  2 (6  3 (8  4 (10    

ي بالاي ساختمان  نسبت به افق، لبه 63°ي از يك ساختمان قرار دارد. اگر اين شخص با زاويهm5ي افقي در فاصله cm200مطابق شكل زير، شخصي با قد - 69

tan)را ببيند، ارتفاع ساختمان چند متر است؟  )°63 2 

1 (10  

2 (12  

3 (/7 5  

4 (/4 5  

cosحاصل عبارت - 70 cos sin sin+60 30 60 30   كدام است؟ ، 

1(tan30  2 (cot45   3(sin60  4(cos60  

(1) طرح (2) طرح (3) طرح

. . .

/////////////////////////

63
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 گيرد. مشخص شدند، سؤالاتي هستند كه مشابه آنها در امتحانات تشريحي مورد پرسش قرار ميي كه با آيكونسؤالات

-70

0

+30

1

2

  )2( شناسي زيست                  
  

 ؟ هاي مننژ به درستي بيان شده است كدام گزينه دربارة پرده - 71

  شود. مانندي بين پردة خارجي و مياني مننژ مشاهده مي ) زوائد رشته1

  ها شفاف نيست. برخلاف ساير پرده ،اي كه بيشترين ضخامت را دارد ) پرده2

 .ترين قسمت آن به استخوان حضور دارند نزديك هاي حامل خون روشن، در سرخرگ) 3

  گيري دارد. ها مايعي وجود دارد كه نقش ضربه اين پرده بافتي ) در ساختار4

  كند؟  كامل مي نامناسبچند مورد عبارت زير را در رابطه با نمودار پتانسيل عمل يك نورون حسي كه در مقابل آورده شده، به طور  - 72

  ...............»)، به طور حتم 2.... نقطة () ...........1در نقطة («

  ميزان اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو سمت غشاي ياختة عصبي در حال افزايش است.  –الف) برخلاف 

  باشند. شوند، بسته مي ها به سمت داخل ياخته باز مي هايي كه دريچة آن كانال –ب) همانند 

  ها است. تة عصبي بيشتر از بيرون آنهاي سديم درون ياخ غلظت يون –پ) برخلاف 

  تر است. نفوذپذيري غشا به يون پتاسيم نسبت به يون سديم، بيش –ت) همانند 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ............... .  ،روز از آخرين مصرف 10در فردي كه به كوكائين اعتياد دارد، پس از  - 73

  شود. هايي از لوب پيشاني طبيعي مي ) مصرف گلوكز در بخش1

  يابد. اي (ليمبيك) افزايش مي سامانة كناره عصبي هاي  ياخته از) ترشح دوپامين 2

  كند. ) بخش مياني مغز نسبت به ساير نواحي آن، گلوكز بيشتري مصرف مي3

  گردد. مغزي به حالت طبيعي برمي هاي عصبي ياخته ) ميزان مصرف گلوكز در گروهي از4

 د از نظر درستي و نادرستي با سايرين متفاوت است؟ كدام گزينه در رابطه با مغز گوسفن - 74

  كرة مخ، تنها پس از ايجاد برش در مغز قابل مشاهده هستند. هاي بين دو نيم ) رابط1

  هاي مغزي قابل مشاهده هستند. نخاعي، در داخل بطن-كنندة مايع مغزي ترشح مويرگي هاي ) شبكه2

  تر از مغز مياني قرار دارند. ياسماي بينايي و پل مغزي پايينزمان با مشاهدة سطح شكمي مغز گوسفند، ك ) هم3

  گوش است. باشد، رابط سفيدرنگ سه ) نخستين بخشي از مغز كه با برداشتن بقاياي پرده مننژ در محل شيار بين دو نيمكره قابل مشاهده مي4

 كند؟  ه درستي كامل ميشده را ب هاي موجود در بافت عصبي، عبارت داده كدام گزينه در ارتباط با ياخته - 75

  ...............»از بافت عصبي كه ...............هايي  ياخته«

  كنند. هايي شوند كه پيام عصبي را از ياختة عصبي حسي به حركتي منتقل مي توانند باعث افزايش سرعت هدايت پيام عصبي در نورون مي ،تر هستند ) فراوان1

  ديگر نقش داشته باشند. ياختةممكن نيست در تنظيم ميزان انتقال پيام عصبي به ، نقش دارند اي ياخته بينهاي مايع  ) در حفظ غلظت طبيعي يون2

  مغزي شركت كنند. رگيري نوا مستقيماً در شكل استممكن  كنند، ها عمل مي ي ماكروفاژ حبابكها ) مشابه سلول3

  زمان عملكرد كانالي و گيرنده را داشته باشد. ديگر، نياز به پروتئيني دارند كه هم ةياختهمواره براي دريافت پيام عصبي از ) انواع مختلفي دارند، 4

 دقيقه 10

  )2شناسي ( زيست
  تنظيم عصبي
تا  1(از ابتداي فصل 
  انتهاي نخاع)

  15تا  1هاي  صفحه
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 ............... . برخلاف بخشي كه ............... كه ...............انسان سالم هر بخش از مغز  - 76

  ست.به طور مستقيم به نخاع متصل ا در ترشح اشك نقش دارد، – ) در تنظيم ضربان قلب نقش دارد1

  در ايجاد يادگيري نقش دارد.در احساسات نقش دارد،  –) در حركات بدن نقش دارد 2

  كند. نقش ايفا مي پردازش اوليه اغلب اطلاعات حسيدر در بينايي نقش دارد،  –) در تنظيم تنفس نقش دارد 3

  در تنظيم تنفس نقشي ندارد.كند،  در عطسه فعاليت مي –) در تنظيم ميزان گرسنگي نقش دارد 4

 هاي عصبي صحيح است؟  به طور معمول، كدام گزينه در رابطه با ناقل - 77

  كند. سيناپسي، نفوذپذيري غشاي ياخته تغيير مي ) با ورود ناقل عصبي به نورون پس1

  شود. اي وارد مي هبه فضاي هماي ATPشده در آكسون، طي فرآيندي با مصرف  ) ناقل عصبي ساخته2

  شوند. سيناپسي مي پس ةاختلاف پتانسيل ياختتغيير در  هاي كانالي، سبب ها با تأثير بر پروتئين ) تنها بعضي از آن3

  شود. سيناپسي نمي ) هر ناقل عصبي پس از عبور از غشاي ياختة سازندة خود، لزوماً باعث تغيير اختلاف پتانسيل ياختة پس4

 تكميل عبارت زير مناسب است؟ كدام گزينه، براي  - 78

 ..................»توان گفت،  هاي ................ مغز مي در ارتباط با بخش«

  ) اصلي ـ در مخچه برخلاف مخ، ضخامت بخش خاكستري بيشتر از بخش سفيد است.1

  كند. پردازش مي هاي بدن اطلاعات را دريافت و نيمكرة مخ به طور همزمان از همة گيرنده يكي از) اصلي ـ 2

  د.كن را درك مياصلي ـ هيپوتالاموس علاوه بر تنظيم تعداد ضربان قلب، دماي محيط اطراف  ) غير 3

  كنند. ها سيناپس برقرار مي هاي بويايي با آن هاي بويايي بخشي از سامانة ليمبيك هستند و گيرنده ) غير اصلي ـ لوب4

  انسان صحيح است؟  ترين بخش مغز كدام گزينه، در رابطه با بزرگ - 79

  هر لوب از آن كه با سه لوب ديگر مرز مشترك دارد، با مخچه تماس مستقيم ندارد.در يك نيمكره، ) 1

  كند. كرة چپ را از راست جدا مي ) در ساختار آن تنها يك شيار عميق وجود دارد كه نيم2

  ديگر مرتبط هستند. كدار با ي هاي عصبي ميلين كرة آن از طريق دو رابط حاوي رشته ) دو نيم3

  شود. ) با انجام پردازش اوليه و نهايي اطلاعات، موجب يادگيري، تفكر و عملكرد هوشمندانه مي4

  كند؟  كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 80

  »شود. ....... ميدر هر زماني از آغاز يك پتانسيل عمل تا شروع پتانسيل عمل بعدي كه ........... ،در يك ياختة عصبي مخچه «

  پتاسيمي بستههاي  كانال ةشود،  دريچ ياخته ديده مي ونهاي سديم در ) بيشترين مقدار يون1

  دهد، اختلاف پتانسيل بين دو سوي غشا دچار افزايش هاي سديم در خلاف جهت شيب غلظت از غشا رخ مي ) عبور يون2

  شود، يون پتاسيم به درون ياخته وارد ه ميهاي نشتي از غشا مشاهد هاي سديم توسط كانال ) خروج يون3

  هاي دو طرف غشا مشابه با حالت آرامش شود، درپي آن، آرايش يون پتاسيم مشاهده مي-) بيشترين ميزان مصرف انرژي توسط پمپ سديم4
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 گيرد. مشخص شدند، سؤالاتي هستند كه مشابه آنها در امتحانات تشريحي مورد پرسش قرار ميسؤالاتي كه با آيكون

  )2( فيزيك                        

اند. اگر برايند  ثابت شده خط از يك پاره در سه نقطه 3qو q1،2qاي  سه بار الكتريكي نقطه ،مطابق شكل زير - 81

 2qو 1qاز طرف دو بار ديگر برابر با صفر باشد، كدام گزينه در مورد بارهاي 3qنيروهاي الكتريكي وارد بر بار

 صحيح است؟ 

1(q q <1 2 0،q q<1 2   2( q q >1 2 0،q q<2 1   

3( q q <1 2 0،q q<2 1   4( q q >1 2 0،q q<1 2    

ها، نيروي  از هم قرار دارند. اگر تنها نيروي وارد بر آن rدر فاصلة  3qو بار الكتريكي  2mبه جرم  Bو ذرة  qو بار الكتريكي  mبه جرم  A ذرة - 82

نيرويي است  اندازة كند، چند برابر وارد مي Bبه ذرة  Aذرة  نيرويي كهاندازة ترتيب از راست به چپ  الكتريكي باشد و تحت اين نيروها شتاب بگيرند، به

  است؟  Bاب ذرة شت اندازة چند برابر Aشتاب ذرة اندازة كند و  وارد مي Aبه ذرة  Bكه ذرة 

1( 1  ،2   2 (2  ،1   3 (1
2  ،2  4 (1  ،1

2   

Zعدد اتمي كربن برابر با  - 83 = م كـربن در حالـت خنثـي برابـر بـا چنـد       بار الكتريكي هستة اتم كربن و بار الكتريكـي ات ـ  ،ترتيب از راست به چپ است. به 6

191ميكروكولن است؟  6 10(e / C)−= ×  

1 (/ 199 6 /) صفر، 2    ، صفر ×−10 199 6 10−× 

3 (/ 139 6   ) صفر، صفر4    ، صفر ×−10

به  xكنند. اگر اين دو بار را به اندازة  يكديگر را دفع مي Fاز يكديگر قرار دارند و با نيروي الكتريكي dدر فاصلة  q2و  q1نام  اي هم دو بار الكتريكي نقطه - 84

F5ها  بين آنكنيم، اندازة نيروي دافعة  يكديگر نزديك 
xيابد. حاصل  افزايش مي 4

d
 كدام است؟ 

1 (1
2  2 (1

3  3 (1
4  4 (1

9  

1نام  اي هم دو بار الكتريكي نقطه - 85 10q C= μ  2وq  در فاصلةr  به هم نيروي الكتريكيF 1درصد از بار  20كه  كنند. در صورتي را وارد ميq  را برداريم و به

4كنند،  ه به يكديگر وارد مياضافه كنيم، اندازة نيرويي كه دو بار در همان فاصل 2qبار 
3 F 2شود.  ميq  چند ميكروكولن است؟ 

1 (2  2 (3   3 (8   4 (3
4  

دقيقه 15

  )2( فيزيك
  الكتريسيته ساكن

تا انتهاي  1از ابتداي فصل (
  قانون كولن)

  10تا  1هاي  صفحه

q
۱

q
۲

q
۳



 16: ةصفح     تجربي يازدهماختصاصي   1403مرداد  5آزمون  - پروژة تابستان  

و بزرگي نيروي الكتريكـي   1F) برابر با 1نيروي الكتريكي برايند وارد بر ذرة واقع در مركز دايرة شكل (بزرگي ها يكسان است.  هاي زير، شعاع دايره در شكل - 86

1است. نسبت  2F با ) برابر2برايند وارد بر ذرة واقع در مركز دايرة شكل (
2

F
F

 كدام است؟ 

1 (3 2 (1
3  

3 (3
2  4 (3

2   

و   Bكنند. اگر دو جسم بدون بـار   يكديگر را دفع مي Bو Aدهيم، پس از مالش  مالش مي Cرا جداگانه با جسم بدون بار Bو  Aدو جسم بدون بار - 87
C را جداگانه با جسم بدون بارD  مالش دهيم، پس از مالشB  وC تواند موقعيت ايـن چهـار جسـم را در     كنند. كدام گزينه مي يكديگر را جذب مي

 دهد؟ درستي نشان  سري تريبوالكتريك به

1 (   2 ( 

3 (   4 ( 
9اي  نقطه الكتريكي، اندازة نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار زيردر شكل  - 88 1q C= μ 2 الكتريكياي است كه بار  ندازة نيروي الكتريكيچند برابر اq بر بار 

كند؟ ( وارد مي 9q الكتريكي
29

29 10 N.mk
C

=  هستند.) هاyدر راستاي محور q7و  q3و دو بار  هاxدر راستاي محور  q5و  q1، دو بار ×

1 (2 2
9   

2 (4 2
9  

3 (2
9   

4 (8 2
9   

  
كنـد.   وارد مـي  q2 الكتريكـي  بار به q3 الكتريكي نيرويي است كه بار  ، هم اندازةq2 الكتريكي زير، بزرگي برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار در شكل - 89

N.m(kاست؟ ميكروكولن چند q3بار )
C

= ×
29

29 10 

1 (2  2 (2- 
3 (5/0  4 (5/0-  

در اثر ايـن   يابد. اگر افزايش ميدرصد  125بدون تغيير علامت  Bاندازة بار الكتريكي كرة رساناي   تماس دهيم، Bرا با كرة رساناي  Aاگر كرة رساناي  - 90

×تعداد  Bكرة  تماس، 135 e)بوده است؟  ميكروكولنالكترون گرفته باشد، بار اولية آن چند  10 / C)−= × 191 6 10 
1 (/6 4  2 (−32  3 (32  4 (/−6 4  

q = C2�
2

q = C8�
3q = C5�

4

q = C2�
1

q = C5�
8

q = C-8�
7

q = C2�
6

q = C-2�
5

3cm

q
9

1
cm

3cm

1
cm

6cm

6cm
8cm

8cm
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 گيرد. مشخص شدند، سؤالاتي هستند كه مشابه آنها در امتحانات تشريحي مورد پرسش قرار ميسؤالاتي كه با آيكون

  طراحي -) 2شيمي (          
  

  

 هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت - 91

  ها پي بردند. ها به رابطة ميان خواص مواد با عنصرهاي سازندة آن دان با گسترش دانش تجربي، شيمي •

  شود. ها مي ديگر سبب تغيير و گاهي بهبود در خواص آنها به يك گرما دادن به مواد و افزودن آن •

  شوند. نعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي به نام رساناها ساخته ميپيشرفت ص •

  هاي فسيلي هر ساله در حال افزايش است. نسبت ميزان مصرف مواد معدني به سوخت •
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 درست هستند؟ ي زيرها عبارت موارد از كدام - 92

  وابسته است.الف) گسترش فناوري به ميزان دسترسي به مواد مناسب 

  شود. رفتار فيزيكي و شيميايي عنصرها در حوزة علم شيمي بررسي ميالگوهاي ب) يافتن روندها و 

  اند. چيده شده (P)اتمي عددها يعني،  ترين ويژگي آن پ) عنصرها در جدول تناوبي براساس بنيادي

  بندي كرد. توان در سه دستة جامد، مايع و گاز طبقه ا ميه اي را بر اساس رفتار آن ت) عنصرهاي جدول دوره
  )پ(و  )ب() 2    )پ(و  )الف() 1

  )ت(و  )الف() 4    )ب(و  )الف() 3

 جدول تناوبي، در حالت جامد سطح درخشان دارند؟(تا دورة ششم) ترتيب از راست به چپ، چه تعداد از عناصر دورة سوم و گروه چهاردهم  به - 93

1 (3-3    2 (3-4  

3 (4-3    4 (4-4  

الف،  صورت به ترتيب از راست به چپ ها به (گزينه آمده است؟» ب« پرسش نادرست و پاسخ »پ«و  »الف« هاي پرسشدرست  پاسخگزينه  كدامدر  - 94

 ب و پ است.)

  سطح صيقلي دارد؟ر كدام عنصالف) 

  رسانايي گرمايي ندارد؟ر كدام عنصب) 

  خواري ندارد؟ چكشر كدام عنص) پ

1 (Sn،C،Cl    2 (Mg،Cl،Pb   

3 (Al،Pb ،Sn    4 (Si،Ge،S  

 كند؟ عبارت زير را به درستي كامل مي گزينهكدام  - 95

دول . . . ج . . . در سمت همچنيندهند كه به طور عمده در سمت . . . جدول قرار دارند.  اي را . . . تشكيل مي تر عنصرهاي جدول دوره بيش«

  »اند. چيده شده
  چپ و مركز – هافلز –راست و بالا  – ها) نافلز2  راست و پايين – هانافلز –چپ و مركز  – ها) فلز1

  چپ و بالا – هافلز –راست و پايين  – ها) نافلز4  راست و بالا – هانافلز –چپ و مركز  – ها) فلز3

 )2( شيمي
قدر هداياي زميني را 

  بدانيم
(از ابتداي فصل تا ابتداي 
  رفتار عنصرها و شعاع اتم)

  10تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 20 
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 زير درست هستند؟ هاي عبارتاز  چند موردد، باش ميول تناوبي جدنمايانگر عناصر دورة سوم  كه جدول زير بهبا توجه  - 96

  درصد از اين عناصر سطح براق و صيقلي دارند. 5/37الف) 

  برابر است. هستنداين ويژگي فاقد ب) تعداد عناصري كه رسانايي گرمايي مناسبي دارند با عناصري كه 

  گذارد. داشته و در عين حال همواره در واكنش با ديگر عناصر الكترون به اشتراك ميپ) در ميان اين عناصر، يك عنصر وجود دارد كه سطح درخشاني 

  ت) در ميان اين عنصرها، دو عنصر نافلزي كه رنگ مشابهي دارند، حالت فيزيكي يكساني در دما و فشار اتاق دارند.
1 (1    2 (2  

  ) صفر4    3) 3

 ؟هاي زير درست است از عبارت موردچند  - 97

 زمين ثابت است. ةمواد در كر به تقريب جرم كل •

 شود. براي توليد شيشه از شن و ماسه استفاده مي •

 توان پي برد. به رمز و راز هستي مي ،بر اساس كشف مواد جديد •

 اند.  ها يكسان است، در يك گروه جاي گرفته الكتروني آن ةعنصرهايي كه تعداد لاي •

1 (1  2(2  3(3  4(4 

 . . .  جز بهاند،  زير درست هاي عبارتهمة  - 98

  شوند. هاي فولادي و تاير دوچرخه، مقداري از مواد دور ريخته مي ) در فرايند توليد ورقه1

  هاي فسيلي از مواد معدني كمتر و از فلزها بيشتر است. ) ميزان توليد يا مصرف نسبي سوخت2

  .گروه است 18دوره و  7اي شامل  ) جدول دوره3

  باشد. مي 16جدول تناوبي برابر  14فلز گروه  هاي ظرفيت اتم نخستين شبه الكترون l و n) مجموع4

 ؟هستند نادرستهاي زير  از عبارت موردچند  - 99

  آيد. ترين و مؤثرترين گام در پيشرفت علم به شمار مي ها و خواص مواد، مهم ويژگي تر دربارة ن اطلاعات بيشتر و دقيق) يافتالف

  اند. چيده شدهاتمي ها يعني جرم  ترين ويژگي آن اي بر اساس بنيادي عنصرها در جدول دورهب) 

  .جاي گرفته اند دورهها يكسان است، در يك  ظرفيت اتم آن عنصرهايي كه آرايش الكتروني لايةپ) 

  .شوند بندي مي گروه تقسيم 18رفتار به  اي، عناصر بر اساس مقايسة در جدول دورهت) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 بيان كرده است؟ نادرستي، به را اند نشان داده شدهزير كدام گزينه ويژگي ذكر شده در مورد برخي عناصر دورة سوم جدول تناوبي كه در  - 100

    C                            B                         A      

  
  است. 17دومين عنصر گروه  C )2  .هستندجريان برق  عنصر نارسانا براي هر سه  )1

  الكترون دارد. 3الكتروني خود  زيرلايةترين  در بيروني A) 4  از دو عنصر ديگر، بيشتر است. Bعنصر خصلت نافلزي )3
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  كدام عبارت درست است؟ - 101

  اند.  منابع شيميايي در سرتاسر جهان به صورت يكسان پخش شده )1
  آيند.  مواد طبيعي برخلاف مواد مصنوعي از كرة زمين به دست مي )2
  لاد است. گسترش صنعت خودرو، مديون شناخت و دسترسي به فو )3
  يابد. زمين كاهش مي ع از كرة زمين، جرم كل مواد كرةبا استخراج مناب )4

  اند؟  كدام موارد از مطالب زير، درست - 102
  آيند.  الف) همة مواد طبيعي و ساختگي از كرة زمين به دست مي

  ماند.  ب) به تقريب جرم كل مواد در كرة زمين ثابت مي
  برابر فلزها باشد.  3لادي، ميزان توليد و مصرف مواد معدني مي 2030شود در سال  بيني مي پ) پيش

  ت) با پيشرفت صنعت، سطح رفاه در جامعه بالاتر رفت و ميزان مصرف منابع گوناگون افزايش يافت. 
  الف، پ و ت  )4  الف، ب و ت )3  ب، پ و ت  )2  الف و ب  )1

 جدول تناوبي درست است؟  كدام مورد دربارة - 103

  يابد. از بالا به پايين، خواص فلزي افزايش مي) در يك گروه، 1
  دهند.  شوند و تغيير شكل مي ) فلزهاي گروه اول بر اثر ضربه خرد مي2
  ) در هر گروه از جدول همواره فلز، نافلز و شبه فلز وجود دارد. 3
  يابد.  ) در هر دوره، از چپ به راست با افزايش عدد اتمي، خواص فلزي افزايش مي4

 است؟   نادرستفلز گروه چهاردهم جدول تناوبي  ينه در رابطه با دومين شبهكدام گز - 104

  فلز ديگر اين گروه، رسانايي الكتريكي كمي دارد.  ) همانند شبه1
  گذارد.  ها الكترون به اشتراك مي ) در واكنش با ديگر اتم2
  است.  17فلز اين گروه، برابر  ) تفاوت عدد اتمي آن با ديگر شبه3
  شود.  خوار نيست و در اثر ضربه خرد مي ) چكش4

 ؟اند نادرستشده  بيانكدام موارد از مطالب  - 105

 است.تنها شامل عناصرگروه اول و دوم  اي جدول دوره s) عناصر دستة الف

  تايي و پايدار است. صورت هشت ب) آرايش الكتروني همة گازهاي نجيب به
  اند. چيده شده (A)ها يعني عدد جرمي آن  ترين ويژگي عناصر بر اساس بنيادياي،  پ) در جدول دوره

  باشد. گروه مي 18دوره و  7اي عناصر شامل  ت) جدول دوره
  (ت) )، (پ) والف) (4  (ت) ) (ب) و3  )، (ب) و (پ)الف) (2  (ب) ) والف) (1

 صحيح است؟  هموارهر مورد نظر ، ويژگي نسبت داده شده به عنصگزينهدر كدام  - 106

  ) ژرمانيم توانايي ايجاد پيوند اشتراكي را دارد و از لحاظ الكتريكي نارسانا است. 1
  شود و رساناي جريان برق نيست.  ) كربن نافلزي است كه در اثر ضربه خرد مي2
  شود.) قلع برخلاف فسفر درخشان است و در اثر ضربه خرد نمي3
  رسد. ست دادن الكترون به آرايش گاز نجيب آرگون مي) آلومينيم با از د4

 آشنا - )2(شيمي
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 كند؟ داده شده را به درستي كامل مي جملهچند مورد از موارد زير  - 107

 .»اي . . . عنصر، . .  جدول دوره 14در گروه «

  شود. شكننده است و در اثر ضربه خرد مي -الف) سومين 

  دهد. ها الكترون از دست مي الكتريكي كمي دارد و در واكنش با ديگر اتمرسانايي  -ب) دومين 

  باشد. پذير است و رساناي خوب گرما نيز مي جامدي شكل -پ) پنجمين 

  گذارد. ها الكترون به اشتراك مي است و در واكنش با ديگر اتم كدرداراي سطح  -ت) اولين 

  پذير است. ي دارد و شكلرسانايي گرمايي و الكتريكي بالاي -ث) چهارمين 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 است؟   درستعبارت كدام گزينه  - 108

  اي دو عنصر شكننده هستند. ) از بين عناصر گروه چهاردهم جدول دوره1

  كمتر است.  Br35از خصلت نافلزي عنصر Cl17) خصلت نافلزي عنصر2

  اي عنصرها معروف است.  شوند كه به قانون دوره اي تكرار مي و شيميايي عناصر به صورت دوره ) خواص فيزيكي3

  ها همانند فلزات است.  بيشتر به نافلزات شبيه است اما رفتار شيميايي آن Geو Si) خواص فيزيكي4

 ي بيان شده با آرايش الكتروني آخرين زيرلاية اتم عنصر مربوطه مطابقت دارد؟از موارد زير، ويژگ مورددر چند  - 109

)است. كدرداراي سطحي  - p )22   

)باشد. فاقد رسانايي الكتريكي مي - p )23  

)باشد. داراي رسانايي گرمايي مي - p )23  

)ن كاملاً مانند فلزات است.خواص فيزيكي آ - p )24  

)باشد. خوار مي چكش - p )24  

1 (2  2 (1  3 (3  4 (5  

 گيرند؟ ترتيب از راست به چپ، هر يك از اين عناصر براساس رفتارشان در كدام دسته قرار مي هاي سه عنصر از جدول تناوبي به شرح زير است. به ويژگي - 110

  همان لايه باشد. sلاية آخر آن نصف زيرلاية  pهاي زيرلاية الف) عنصري از دورة سوم جدول تناوبي كه شمار الكترون

به اشتراك گذاشتن الكترون را در واكنش با ساير ب) عنصري از دورة دوم جدول تناوبي كه رسانايي الكتريكي دارد اما رسانايي گرمايي ندارد و تنها توانايي 

  عناصر دارد.

  گذارد. ها الكترون به اشتراك مي شود و در واكنش با ديگر اتم پ) عنصري كه رسانايي الكتريكي كمي دارد، در اثر ضربه خُرد مي

  فلز -فلز شبه -) نافلز2    فلز شبه -فلز -) فلز1

  فلز -نافلز -) فلز4    فلز شبه -نافلز -) فلز3
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 گيرد. مشخص شدند، سؤالاتي هستند كه مشابه آنها در امتحانات تشريحي مورد پرسش قرار ميسؤالاتي كه با آيكون

  طراحي-)2( رياضي             

  

xواقع بر خط به معادلة Bو  Aدو نقطة  - 111 y− =2 xاز خط به معادلة  0 y= +3 4 قرار دارند. طـول   2ي  به فاصله 5

 كدام است؟ ABخط  پاره

1(2 5      

2(4 5    

3(3 2      

4(4 2   

2نقطة  - 112 1A( , 5xرأس مربعي است كه يك قطر آن منطبق بر خط به معادلة  −( y+  است. محيط اين مربع، كدام است؟ =

1 (12    2 (24  

3 (48    4 (6 

1خط گذرنده از نقطة  - 113 2( , 6xو عمود بر خط  −( ay+ 2y، خط = x= كند.  قطع مي -2اي به طول  را در نقطهa كدام است؟ 

1 (6    2 (4  

3 (8    4 (3  

)ي اي از دو نقطه دايره - 114 , )0 )و  1 , )3 xبه صورت ي يك قطر آن  گذشته و معادله 0 y− =  است. شعاع اين دايره كدام است؟ 2

1 (2    2 (2  

3 (5    4 (3 

2دو خط  - 115 2 3y x+ 6و  = 6 10y x+ 3........... و دو خط ...... = 2 1y x+ 3و  = 2 1x y−  ................. هستند. =

 متقاطع و غيرعمود برهم  –) موازي و منطبق 2  متقاطع و غيرعمود برهم –) موازي و غيرمنطبق1

  عمود بر هم متقاطع و  –) موازي و منطبق 4  متقاطع و عمود بر هم – ) موازي و غيرمنطبق3

دقيقه 30

  )2( رياضي
  هندسة تحليلي و جبر

تا انتهاي  1(از ابتداي فصل 
معادلة درجة دوم و تابع 

  )2درجة 
  18تا  1هاي  صفحه
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xي هاي معادله ريشه βو  αاگر  - 116 x− + =24 12 1 +باشند، مقدار  0
α β
1     چقدر است؟ 1

1 (2  2 (3  3 (4  4 (6 

2اگر نمايش منحني  - 117 12y ax x b= − 4و خط  + 5y / x m= − bصورت زير باشد، حاصل  به + a− كدام است؟  

1 (3 

2 (6  

3 (9   

4 (12   

,a)سه نقطة متمايز  - 118 a)−1 2 ،( m,m)−1 )و  2 , )0  كدام است؟  mدر يك راستا قرار دارند.  1

1 (1    2 (1
2  

3 (1
3    4 (1

4 

xي درجه دوم  هاي معادله هاي كدام معادله، از معكوس ريشه ريشه - 119 x− − =22 3 1  ، يك واحد كمتر است؟0

1 (x x− + =2 3 1 0    2 (x x+ + =2 3 1 0  

3 (x x− + =2 5 2 0    4 (x x+ + =2 5 2 0 

22، سهمي به معادلة mبه ازاي چه مقاديري از - 120 2 1y (m )x x m= − + +  ؟كند نمي، فقط از ناحية دوم محورهاي مختصات عبور −

1(m< ≤1 3     

2( m < 2  

3 (m > 2     

4( m≤ <1 2  
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  آشنا-)2( رياضي             

)Aاگر ،  - 121 , )−0 2،B( , )1 )Cو 3 , )2  كند؟   ها را با چه طولي قطع مي xمحورADگاه خط باشند، آن ABCD الاضلاع سه رأس متوازي 1

1 (2    2 (1-  

3 (4    4 (4-    

)فاصلة نقطة - 122 , )−1 yروي خط 2اي به طول  از نقطه 4 x= −2    كدام است؟ 4

1(2 5     2(5     

3(6     4 (5 2   

A(mنقاط   - 123 n, m )− +2 B(m و 3 n, n )+ −2 )Cنسبت به نقطة  3 , )−2 mقرينة يكديگرند. در اين صورت  2 n−3  كدام است؟  2

1 (6-    2 (14-  

3 (2-    4 (4  

m)هاي  اگر دو خط به معادله  - 124 )y x+ = +2 yو  3 ( m )x= + +2 1  كدام است؟  mبر هم عمود باشند،  1

1 (2
3  2 (2

3−  3 (1−  4 (1  

)Aي كه نقطة مساحت مربع - 125 , )−1 )Bرأسي از آن و يك ضلعش منطبق بر خطي است كه از نقاط  2 , )−1 )Cو  3 , )− −4  گذرد، كدام است؟ مي 3

1 (1     

2 (1
5   

3 (5     

4 (5   
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 مماس است. مساحت دايره چقدر است؟  L2و  L1اي مطابق شكل، بر دو خط  دايره  - 126

1 (π81
20       

2 (π83
20  

3 (π
20    

4 (π3
20  

xاگر - 127 = xهاي معادلة يكي از ريشه 1− x k− + − =22 5 1  ضرب دو ريشة اين معادله كدام است؟ باشد، آنگاه حاصل 0

1 (3
2       

2 (7
2−   

3 (7
2       

4 (1
2  

xهاي معادلة  ريشه βو  αاگر  - 128 x+ − =2 5 هاي  اي با ريشه باشند، معادله 0
( )α +

1
و  1

( )β +
1

  تواند باشد؟ كدام مي 1

1 (24 10 3 0x x− + =       

   2( 25 1 0x x+ − =     

3 (2 16 1 0x x+ + =         

4 (2 5 5 0x x+ − =  
 مقابل كدام است؟  بيشترين مقدار سهمي - 129

1 (7       

2 (5  
3 (6    

4 (4   

xهاي معادلة اگر مجموع ريشه - 130 (k )x− + − =23 1 2 fباشد، مينيمم تابع  2برابر 0 (x) x x k= + −22  كدام است؟ 2

1 (5-  

2 (5/5- 

3 (6-  

4 (5/6-  

L : x y= −2 1 2

L : x y+ =2 101

3

2

x

y

-6
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 توجه و تمرکز خودارزیابی

 3041 مرداد 5آزمون         attention ustainedS   پایدارتوجه  ارزیابی: دوم بخش

 دانش آموز عزیز!

ان را آموزدانش یشناخت یهامهارت نیمهم است. ا اریبس یلیتحص تیبه موفق یابیمطالعه و دست ،یریادگی یتوجه و تمرکز برا

ند. کن تیریمتمرکز بمانند و به طور موثر زمان و منابع خود را مد و تکالیف کارها یکنند، رو دریافتتا اطلاعات را  سازدیقادر م

مک به ک یموثرتر شود. برا یریادگیتجربه  یمنجر به درک بهتر مطالب، نمرات بالاتر و به طور کل تواندیبهبود توجه و تمرکز م

.  مهم است که به هر سؤال صادقانه پاسخ دیکن ارزیابیخود را  ریز سوالات اب میکنیتوجه خود، از شما دعوت م یهاتیظرف یابیارز

 . دیخود قدم بردار یلیعملکرد تحص یارتقا یبرا دیتوانیم شرفت،یپ یهانهی. با درک نقاط قوت و زمدیده

ه باشید دقت داشتعلامت بزنید.  پاسخبرگسوالات را به دقت بخوانید و نزدیکترین پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در 

 شروع شده است. 173که سوالات از شماره 

 .بدون از دست دادن علاقه کار کنم و یمدت طولان یپروژه برا کی یرو توانمیمن م .173

 . همیشه0  اوقات. گاهی 1  . به ندرت1  . هرگز3      
 

 مدرسه خود حفظ کنم. فیتکال ررویتوجه خود را ب یمدت طولان یبرا توانمیم من .171

 . همیشه0  . گاهی اوقات1  . به ندرت1  . هرگز3      
 

 که آنها را تمام کنم. یتمرکز کنم تا زمان یخواندن طولان درس فیتکال یرو توانمیم من .171

 . همیشه0  اوقات. گاهی 1  . به ندرت1  . هرگز3     
 

 کار کنم. یمدت طولان یبرا فیتکال یرو ،به وقفه ازیبدون ن توانمیم من .170

 . همیشه0  . گاهی اوقات1  . به ندرت1  . هرگز3     
 

 توجه کنم. یکلاس طولان ای یسخنران کیتوانم بدون از دست دادن تمرکز به  یم .175

 . همیشه0  . گاهی اوقات1  . به ندرت1  . هرگز3    
 

 طول بکشد. یادیآن زمان ز لیاگر تکم یادامه دهم حت تکلیف کی یبه کار رو توانمیم من .172

 . همیشه0  . گاهی اوقات1  . به ندرت1  . هرگز3    
 

 واحد حفظ کنم. تیفعال کی یتوجه خود را رو قهیدق 14از  شیب توانمیم من .177

 . همیشه0  . گاهی اوقات1  . به ندرت1  . هرگز3    
 

 .دهمیبه سرعت علاقه خود را از دست نم زیچالش برانگ تکالیف یکار بر رو هنگام .172

 . همیشه0  . گاهی اوقات1  . به ندرت1  . هرگز3   
 

 تمرکز کنم.امتحانات  یدرس خواندن برا یرو ، بریبه مدت طولانو  یتوانم بدون حواس پرت یم .172

 . همیشه0  . گاهی اوقات1  . به ندرت1  . هرگز3   
 

 توجه خودم را حفظ کنم. ،یطولان یگروه یهابحث ایها در طول پروژه توانمیم من .124

 . همیشه0  . گاهی اوقات1  . به ندرت1  . هرگز3   

 



  
    مردادمرداد  55آزمون آزمون 
  تجربيتجربي  يازدهميازدهم

  
  

  
  
  
  

  
  گزينشگران، مسئولين درس و ويراستاران

  
  

  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري  مسئول درسگر و  گزينش  نام درس

  سادات هاشمي مهسا  امين موسويان –اميرمحسن اسدي   رضا نوري   2و1شناسي  زيست

  نادري حسام بهنام شاهني  مهدي شريفي  2و1 فيزيك

  سميه اسكندري  نيا اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  2و1 شيمي

  فرزاد رويين تن  كاظمي مهدي بحر  محمد بحيرايي  2و1 رياضي
  

  گروه فني و توليد
  نيا  اميررضا حكمت  گروه مدير

  اميرمحسن اسدي  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مدير گروه: محيا اصغري

 چه: سميه اسكندري مسئول دفتر 

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
، آدرس   kanoon.irبراي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به سايت 

 مراجعه كنيد. kanoon11t@و آدرس تلگرامي kanoon_11t@اينستاگرامي 

  ريزي انتخاب كتاب است. اولين گام برنامه
ريزي درس بخوانيد، اولين گام شما انتخاب كتاب خواهد بود. مهم است كه در كنار  گيريد با برنامه وقتي تصميم مي

هايي استفاده كنيد. مهم است كه كتاب را اساس  ترين منبع مطالعاتي شما، از چه كتاب كتاب درسي به عنوان مهم
كنيد؟ پدر و مادر،  كتاب با چه كسي مشورت ميانتخاب  نيازتان و استاندارد بودن كتاب انتخاب كنيد. شما براي

  ها و دوستان؟ خواهر و بردار، معلم، پشتيبان يا همكلاسي
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  )1(شناسي  زيست
 

 )علي رفيعي(    »4«گزينة  - 1
ها نقش دارد. مولكولي كه در جوانـة   شبكة آندوپلاسمي زبر در ساخت پروتئين

مولكـول گلـوكز    2باشد كه از به هم پيوستن  گندم و جو وجود دارد، مالتوز مي
ها از اتصال انـواع مختلـف آمينواسـيدها تشـكيل      شود ولي پروتئين تشكيل مي

  شوند. مي
  ها: ررسي ساير گزينهب

براي مثال كلسترول موجود در غشا، به عبور مـواد از عـرض غشـا    »: 1«گزينة 
  كند. كمك نمي

فسفوليپيد از چهار نوع عنصر (كربن، هيدروژن، اكسـيژن و فسـفر)   »: 2«گزينة 
هـاي شـيميايي    ساخته شده است، ولي نقشي در سرعت بخشيدن بـه واكـنش  

  ندارد.
  سيدها بيشترين تنوع عناصر سازنده را دارند.ا نوكلئيك»: 3«گزينة 

  )12تا  9هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) دنياي زنده(  
----------------------------------------------  

 )محسن اسدي امير(    »2«گزينة  - 2
يـابي حيـات، قـرار     در سطح سوم از سطوح سـازمان اندام است و  ،استخوان ران
  گرفته است.

  ها: هگزينهمة بررسي 
يـابي حيـات، دسـتگاه اسـت كـه از       سطح چهارم از سطوح سازمان»: 1«گزينة 

  چند اندام تشكيل شده است.
هـاي زيسـتي تشـكيل شـده      سطح اول، ياخته است كه از مولكول»: 2«گزينة 

  شوند. ها در دنياي غيرزنده مشاهده نمي است. اين مولكول
اي گونـاگون تشـكيل   ه ـ سطح هفتم، اجتماع است كه از جمعيـت »: 3«گزينة 

هاي مختلف باشند. با مهندسي  ها ممكن است از گونه شده است و اين جمعيت
هاي مختلـف   هاي مختلف را بين جانداران گونه ت و ويژگياتوان صف ژنتيك مي

  منتقل كرد.
  اي وجود ندارد. ياخته دوم، بافت است كه در جانداران تك سطح»: 4«گزينة 

  )8و  7، 4هاي  ، صفحه1 شناسي (زيست) دنياي زنده(  
----------------------------------------------  

 )مبين نظري(    »1«گزينة  -3

  گليسريد است. همة موارد نادرست هستند. شكل صورت سؤال مربوط به تري
  موارد:همة بررسي 

گليسريد سـه عنصـر كـربن، اكسـيژن و هيـدروژن وجـود        در تري »:الف«مورد 
  اند. ا نيز از اين عناصر تشكيل شدهه د؛ كربوهيدراتندار

توليـد  ها انـرژي   برابر كربوهيدرات ها در جرم برابر، دو ريدگليس تري »:ب«مورد 
  تري در ذخيرة انرژي در بدن دارند. و نقش بيش كنند مي

كول گليسرول و سه اسـيدچرب تشـكيل   گليسريدها از يك مول تري »:پ«مورد 
  و داراي فسفر نيستند. اند هدش

  دهد. را تشكيل مي اي غشاي ياختهبخش اصلي  هافسفوليپيد »:ت« مورد
  )10و  9هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) دنياي زنده(  

----------------------------------------------  

 )اميررضا صدريكتا(    »4«گزينة  - 4

دهند،  هاي خود مواد را انتقال مي هاي پروتئيني كه از طريق كانال همة مولكول
  قابل مشاهده هستند.   ياختهغشاي هر دو سوي در 

  ها: بررسي ساير گزينه
هـاي   زيسـت دهـم، همـة مولكـول     1فصـل   10با توجه به شـكل  »: 1«گزينة 

  ها! كربوهيدراتي داراي انشعاب هستند، نه بعضي از آن
زيست دهم، مشخص است كه بعضي  1فصل  10با توجه به شكل »: 2«گزينة 

سطح داخلي غشا قابل مشاهده هستند، در انتقال مـواد  هايي كه در  از پروتئين
  در عرض غشا نقش ندارند.  

اي در تمـاس   ياختـه  هاي كربوهيـدراتي بـا مـايع بـين     همة مولكول»: 3«گزينة 
  ها! از آن هستند، نه بعضي

  )14تا  12هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) دنياي زنده(  
----------------------------------------------  

 )حميدرضا نشتايي(    »1«گزينة  - 5
جـا   هاي غشايي جابـه  شده و انتقال فعال، مواد توسط پروتئين در انتشار تسهيل

جاشـده در هـر دوي ايـن     هـاي جابـه   دانيد مولكـول  طور كه مي شوند. همان مي
  يندها كوچك هستند.فرا

  ها: بررسي ساير گزينه
، )اگزوسـيتوز رانـي (  بـرون و  )آندوسيتوزبري ( دروندر انتقال فعال، »: 2«گزينة 
جا شوند؛ اما از اين بـين   توانند در خلاف جهت شيب غلظت جابه ها مي مولكول

  دهد. پروتئين غشايي تغيير شكل مي ،تنها در انتقال فعال
، از )اگزوسـيتوز راني ( برونو  )آندوسيتوزبري ( دروندر انتقال فعال، »: 3«گزينة 
جايي  شود اما در آندوسيتوز و اگزوسيتوز جهت جابه استفاده مي ATPانرژي 
  ها لزوماً در خلاف جهت شيب غلظت نيست. مولكول
هـاي   كيسـه ريز، )اگزوسيتوزراني ( برونو  )آندوسيتوزبري ( درون در»: 4«گزينة 

از مسـاحت غشـاي    )آندوسـيتوز بري ( درونشود اما تنها در  غشايي تشكيل مي
  شود. ميكاسته  ياخته

  )15تا  13هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) دنياي زنده(  
----------------------------------------------  
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 )پژمان يعقوبي(    »1«گزينة  - 6

كربنـات ترشـح    هـاي غـدد معـده بـي     صورت سوال معرف معده اسـت. ياختـه  
كننـد كـه لايـه     هاي پوششي سطحي بيكربنات ترشح مي بلكه ياخته ،كنند نمي
ترتيب سد حفاظتي محكمي در مقابـل   كند. به اين اي حفاظتي را قليايي مي هژل

  آيد.   وجود مي به  و آنزيماسيد 
  ها: بررسي ساير گزينه

داخلـي   اسـيد و عامـل   هاي معده، كلريدريك هاي كناري غده ياخته»: 2«گزينة 
بـه   B12كنند. عامـل داخلـي معـده، بـراي ورود ويتـامين       ترشح مي را معده
اي  هسـته  هاي كناري تك است. همچنين ياخته باريك ضروري ةهاي رود ياخته

  خورده هستند.   و داراي غشايي چين
ترشـح   بـا  ترين ياختـه هـاي غـده)   شـمار  (كـم  هاي كنـاري  ياخته»: 3«گزينة 

  د.  نشو مي موجب فعال شدن پپسينوژنكلريدريك اسيد 
شـوند.   هاي اصلي معده ترشح مـي  وسط ياختههاي گوارشي ت آنزيم»: 4«گزينة 

باشـند   بافت پوششي مي ةگوارش نوعي ياخت ةلول ةترشح كنند هاي ياخته ةهم
  اندك دارند. اي ياخته بين ةو فاصل

  )21 و 20هاي  ه، صفح1شناسي  (زيست) گوارش و جذب مواد(  
----------------------------------------------  

 )ا جهانشاهلومحمدرض(    »2«گزينة  -7

اي  هاي لولة گـوارش، بافـت پيونـدي سسـت (داراي مـادة زمينـه       لايه در تمام
  چسبنده و شفاف) حضور دارد.

  )19و  18هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گوارش و جذب مواد(  
----------------------------------------------  

 )محمدرضا سيفي(    »3«گزينة  -8

  كنند.   درستي تكميل مي عبارت را به» د«تنها مورد 
  موارد:همة بررسي 

. اي شـكل دسـتگاه گـوارش هسـتند     هاي كيسه الف) معده و كيسه صفرا بخش
  رود. هاي آن از بين مي خوردگي معده، كشيده شده و چين هنگام پرشدن

ة ساير غدد بزاقي نادرست رباشد و دربا ب) تنها دربارة غدة بناگوشي صحيح مي
  است.  

 لوزالمعـده هـاي مختلـف    طبق شكل كتاب، قسـمت  است. معدهلوزالج) منظور 
  هاي متفاوتي دارند.   ضخامت

گيري حركت كرمـي آن هـر سـه     است كه در شكل د) منظور اين عبارت معده
  نوع ماهيچه طولي، مورب و حلقوي نقش دارند.  

  )23و  21، 20هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گوارش و جذب مواد(  
----------------------------------------------  

 )دانشمنديمحمدرضا (    »3«گزينة  - 9
  ها:  گزينههمة بررسي 
قطعه كننده باعث حركت سريع مواد در لوله گوارش  حركات قطعه»: 1«گزينة 
  شوند.   نمي

هـا متوقـف    هـا، حركـت آن   هنگام رسيدن تودة غـذايي بـه بنـداره     »:2«گزينة 
ب مخلـوط شـدن محتويـات غـذا     شود و در اين زمان حركـات كرمـي سـب    مي
  شود. مي

مـواد غـذايي بـا      قطعه كننده باعـث تركيـب بيشـتر،    حركات قطعه»: 3«گزينة 
  شوند.   هاي گوارشي مي شيره

 ـ ورود ،يدر حركات كرم»: 4«گزينة   يهـا  اختـه يرا گشـاد و   گـوارش  ةغذا لول
 به را وارهيد يها چهي،ماهيعصب يها اختهي.كند يم كيتحر را لولهة واريد يعصب

 غـذا  شودكه يم ظاهر لوله در يانقباضة حلق كيجه،ي.درنتكنند يم وادار انقباض
  تر نيز وجود دارد!! اي اضافي . در معده يك لاية ماهيچهآورد يدرم به حركت را

  )21و  19هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گوارش و جذب مواد(  
----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(    »4«گزينة  - 10

بـا توجـه بـه      طراحي شده است، 1400كنكور  156اين سؤال بر اساس سؤال 
كتاب دهم، بافت پوششي در مري، از نـوع سنگفرشـي چنـد     1فصل  16شكل 

  لايه است. 

  
هاي پوششي لولة گوارش نوعي ماده با خاصـيت غيرآنزيمـي (موسـيني)     ياخته

بندي مـواد و   دستگاه گلژي در بسته شود. تر ركت غذا آساند تا حنكن  ترشح مي
  ها به خارج از ياخته نقش دارد.   ترشح آن

  ها: بررسي ساير گزينه
هـا    تـرين ياختـه   كتاب دهم، سطحي 1فصل  16با توجه به شكل »: 1«گزينة  

  باشند.   تر مي ها، پهن  ترين ياخته  نسبت به عمقي
هـاي   تـرين ياختـه   مثال، عمقيعنوان  ها (به ترين ياخته فقط عمقي»: 2«گزينة 

اي از  بافت پوششي مخاط مـري) در تمـاس مسـتقيم بـا غشـاي پايـه (شـبكه       
 ـ     رشته  ههاي پروتئيني و گليكوپروتئيني) هسـتند و توسـط آن بـه يكـديگر و ب

  شوند.   بافت زيرين متصل مي
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هـاي عصـبي در    ياختـه  كتـاب دهـم،   2فصـل   3جه به شكل با تو»: 3«گزينة 
  گوارش قرار ندارند.   ةبخش لول ينتر مجاورت دروني

  
  )18و  15، 11هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 پژمان يعقوبي)(    »3«گزينة  -11
 هاي انسان پاسخ دهد. تواند به تمام پرسش شناسي نمي علم زيست

  ها:  بررسي ساير گزينه
وجـوي علـت    پژوهشگران علوم تجربي فقط در جست دانشمندان و»: 1«گزينة 
  اند. اين اساس علوم تجربي است.   هاي طبيعي و قابل مشاهده پديده
ها مانند بيماري قنـد (ديابـت شـيرين) و     امروزه بسياري از بيماري»: 2«گزينة 

هاي جديـد،  هاي درماني و دارو اند و به علت روش افزايش فشار خون، مهار شده
هـا منجـر بـه     آور نيستند. اما در حدود صد سال پيش، اين بيمـاري  ديگر مرگ
 شدند.   مرگ مي

كنـيم   شناسي فقط ساختارها و فرايندهايي را بررسي مي در زيست»: 4«گزينة 
انـد.   گيـري  طور مستقيم يـا غيرمسـتقيم قابـل مشـاهده و انـدازه      كه براي ما به

ننـد دربـارة زشـتي و زيبـايي، خـوبي و بـدي،       توا پژوهشگران علوم تجربي نمي
  و ادبي نظر بدهند.   هاي هنري ارزش

  )3و  2هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) دنياي زنده(  
----------------------------------------------  

 )پور اميرعلي صمدي(    »3«گزينة  - 12
  اي صادق نيست.   در مورد لاية ماهيچه»: 1«گزينة 
  مخاطي از بافت پيوندي و پوششي تشكيل شده است.  ةلاي»: 2«گزينة 
  ها صادق است. در مورد همة لايه»: 3«گزينة 
اي اسـت و بخـش دوم دربـارة لايـة      بخش اول دربارة لاية ماهيچه»: 4«گزينة 

  بيروني است.
  )19و  18هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گوارش و جذب مواد(  

----------------------------------------------  

 بهشتي) اميرعلي منصور(    »4«گزينة  - 13
كننـدة مـادة    ترشـح  هاي : ياخته 2هاي  هاي كناري/ ياخته : ياخته 1هاي  ياخته

  د.نهاي اصلي هست : ياخته 3هاي  مخاطي / ياخته
نوژن يهاي اصلي با ترشح پيس هاي كناري با ترشح فاكتور داخلي و ياخته ياخته

  كنند. ميراني انرژي مصرف  از طريق برون
  ها:  بررسي ساير گزينه

  كنند. كربنات ترشح مي بي ،هاي پوششي سطحي ياخته»: 1«گزينة 
شـده، از روش   هـاي غـدد معـده بـراي ترشـح مـواد سـاخته        ياخته»: 2«گزينة 
  كنند. (نه روش انتقال فعال و تغيير شكل پروتئين!) راني استفاده مي برون

هـا   سينوژن آغازگر روند هضم پروتئينياخته هاي اصلي با ترشح پپ»: 3«گزينة 
  (نه پپسين!) هستند.

  )21هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گوارش و جذب مواد(  
----------------------------------------------  

 )يا برزينرپو(    »3«گزينة  - 14
نگري، نه تنهـا مطالعـه اجـزاي يـك سـامانه،       دقت كنيد كه در كل»: 1«گزينة 

  ها با يكديگر نيز اهميت دارد.  آن بلكه نحوه ارتباط
طبق متن كتاب درسـي، در پزشـكي شخصـي بـراي تشـخيص و      »: 2«گزينة 

فـرد نيـز    DNAها، علاوه بر بررسـي وضـعيت بيمـار، اطلاعـات      درمان بيماري
  شود.   بررسي مي

سازگان به ميزان توليدكننـدگان آن بسـتگي    ميزان خدمت هر بوم»: 3«گزينة 
مونارك نوعي حشـره اسـت و    ةه فتوسنتزكننده است و پرواندارد. گونرا يك گيا

  توانايي فتوسنتز ندارد.  
هاي روغنـي،   دست آمده از دانه گازوئيل زيستي (نوعي گازوئيل) به»: 4«گزينة 

ها  هاي فسيلي (كه آن تواند جايگزين سوخت كه مي نوعي سوخت زيستي است
  نيز منشأ زيستي دارند) شود. 

  )6و  5، 3هاي  ، صفحه1شناسي  ست(زي) دنياي زنده(  
----------------------------------------------  

 )اميرمحسن اسدي(    »2«گزينة  -15
درست: بافت پيوندي داراي شـش نـوع اسـت: خـون، اسـتخوان،      »: الف«مورد 

غضروف، چربي، بافت پيوندي سست و بافت پيوندي متراكم. بافت پوششي نيز 
لايـه و چندلايـه، بافـت     فرشي تك ارد: بافت سنگحداقل چهار شكل متفاوت د

  لايه و ... . اي تك لايه، بافت استوانه مكعبي تك
هـا   هاي ماهيچة قلبي منشعب هستند، ايـن ياختـه   نادرست: ياخته»: ب«مورد 

  اي هستند. يك يا دو هسته
هـاي ديگـر در    هـاي بافـت   هاي بافت عصبي با ياخته درست: ياخته»: پ«مورد 

كنند، نورون كه ياختة اصلي اين بافـت   رساني مي ها پيام ند و به آنارتباط هست
  شود. اي تشكيل مي است از سه بخش آكسون، دندريت و جسم ياخته

گيـري نقـش دارد و عـايق حرارتـي      نادرست: بافت چربي در ضـربه »: ت«مورد 
اي بافـت پيونـدي داراي    پيونـدي اسـت. مـادة زمينـه     است. چربي نوعي بافـت 

  باشد. كلاژن و كشسان نمي هاي رشته
  )16و  15هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) دنياي زنده(  

----------------------------------------------  

 محمدرضا گلزاري)(    »3«گزينة  - 16
) آن !هـا  هايي است كه هستة (نه هسـته  بافت چربي در بدن انسان داراي ياخته

  گوشه رانده شده است.به 
  ها: بررسي ساير گزينه
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 پوشـاند، بافـت   بافت پوششي كه سطح داخلي دهان و مري را مـي »: 1«گزينة 
هاي نزديك  بـه غشـاي پايـة آن     فرشي چندلايه است كه ياخته پوششي سنگ

  ظاهر مكعبي دارند.
هـاي ماهيچـة    هاي ماهيچة قلبـي و همـة ياختـه    بسياري از ياخته»: 2«گزينة 

  ط عمل غيرارادي دارند.ها فق اي هستند و اين ماهيچه هسته صاف، تك
لايه كه در روده قـرار دارد، هسـته    اي يك در بافت پوششي استوانه»: 4«گزينة 

  تر است تا سطح راسي آن. پايه نزديك ني و نزديك به غشايييبه سطح پا
  )16و  15 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )پژمان يعقوبي(    »1«گزينة  -17

  ها: گزينههمة بررسي 
شبكة آندوپلاسمي زبر و راكيـزه،   ،كتاب درسي 9 با توجه به شكل»: 1«گزينة 

خورده هستند. شبكة آندوپلاسمي زبر در تأمين انرژي ياخته  داراي غشاي چين
  نقش مهمي ندارد.  

بـه  بندي كننده مـواد اسـت. بـا توجـه      دستگاه گلژي اندامك بسته»: 2«گزينة 
هاي دستگاه گلـژي، بـه    كتاب درسي، بخش فرورفته كيسه 11صفحة  9شكل 

  سمت غشاي ياخته قرار دارد.  
  ها در توليد پروتئين نقش دارند. شبكة آندوپلاسمي زبر و رناتن»: 3«گزينة 
اي شـكل هسـتند.    و دستگاه گلژي، كيسـه  شبكة آندوپلاسمي زبر»: 4«گزينة 

  ها با هم ارتباط دارند.   ژي از طريق ريزكيسههاي مجزاي دستگاه گل تنها كيسه
  )11و  9 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست) دنياي زنده(  

----------------------------------------------  

 )پوريا برزين(    »2«گزينة  - 18

  موارد (الف) و (د) صحيح هستند.   
  موارد:بررسي 

طبق شكل، غـدة بناگوشـي   »: الف«مورد 
زاقي) در سـمت خـارج   ترين غدة ب (بزرگ

  ماهيچة عمودي دهان قرار گرفته است. 
اي  بزاقـي، غـدة زيـرآرواره    ةترين غد از بين غدد بزاقي بزرگ، پايين»: ب«مورد 

  است. در حالي كه طبق شكل، غدة زيرزباني بيشترين تعداد مجرا را دارد. 
 درون يهـا  بزاق با داشتن آنزيم ليزوزيم، در از بين بـردن بـاكتري  »: ج«مورد  

تواننـد در   هـاي دسـتگاه تنفسـي مـي     دهان موثر است ولي توجه كنيد باكتري
  تماس با بزاق قرار بگيرند و توسط آن از بين بروند.  

هاي بالا به دهـان   غدة بناگوشي در مجاورت دندان مجرايمحتويات »: د«مورد 
  ريزد.   مي

  )20 ، صفحة1شناسي  (زيست) گوارش و جذب مواد(  
----------------------------------------------  

 )سيد پوريا طاهريان(    »3«گزينة  -19
در ابتدا براي فهم بهتر موقعيت شبكة عصبي در ديوارة لولة گـوارش بـه شـكل    

  زير دقت كنيد.  

  
بخش ماهيچـة حلقـوي را   دو طرف طور كه مشخص است شبكة عصبي  همان 

ر ناحية مخاط قرار دارنـد و بـه   ها د فراگرفته است. در ديوارة لولة گوارشي، غده
وسيلة مجراي خـود بـا سـطح لولـة گوارشـي در ارتبـاط هسـتند. بنـابراين در         

  هاي ترشح كننده را مشاهده كرد.   توان غده ماهيچة حلقوي نمي
  ها:  بررسي ساير گزينه

هـاي   حركت كرمي داراي حلقة انقباضـي اسـت. انقبـاض ماهيچـه    »: 1«گزينة 
  ام اين انقباض ضروري است. حلقوي و طولي براي انج

  كنند.   رساني از اين قسمت عبور مي هاي خوني براي خون رگ»: 2«گزينة 
 ـ  ،يدر حركات كرم»: 4«گزينة   يهـا  اختـه يرا گشـاد و   گـوارش ة ورودغـذا لول
 را وارهي ـد يها چهيماه ،يعصب يها اختهي .كند يم كيتحر را لولهة واريد يعصب
 شـودكه  يظـاهرم  درلولـه  يانقباضلقة ح كيجه،يدرنت .كنند يم وادار انقباض به

  .آورد يدرم به حركت غذارا
  )19و  18هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گوارش و جذب مواد(  

----------------------------------------------  

 )علي جوهري(    »2«گزينة  - 20
 ايـن ها هستند. براساس شكل كتاب درسي،  هاي غشا، پروتئين بزرگترين مولكول

تواننـد تغييـر شـكل     ها طي روش انتقال فعال و انتشار تسهيل شده مـي  مولكول
  شود.  مصرف نمي  دهند. در انتشار تسهيل شده، انرژي زيستي توسط ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه
هـا و انـدازة    ها از غشا، انرژي جنبشي مولكـول  دليل انتشار مولكول»: 1«گزينه 

  ها است.   آن
 ةاست كه وظيف ـ راكيزه ،هاي جانوري، اندامك دو غشايي ختهيادر »: 3«گزينة 

خـلاف جهـت شـيب    در جـايي مـواد    تأمين انرژي ياخته را بر عهده دارد. جابه
  غلظت نيازمند صرف انرژي است.  

براي مثال ممكن است اين شرايط بين دو محيطي برقرار باشد كه »: 4«گزينة 
    تراوا وجود ندارد. ها غشاي نيمه در بين آن

  )14تا  11هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) دنياي زنده(  
----------------------------------------------  
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  )1( فيزيك      
 

 (محمد اسدي)                       »3«  ةينگز - 21

ترتيب توسط دالتـون،   اي به توپ بيليارد، ابر الكتروني و سياره هاي اتمي مدل

  شرودينگر و بور مطرح گرديد.

  )2، صفحة 1(فيزيك  

----------------------------------------------  

  (بهادر كامران)  »2«گزينة  - 22

mدا به كمك رابطةابت
V

ρ   كنيم: ، حجم واقعي كره را محاسبه مي=

8 8000 3 288000

kg kg
Lm m

V V

ρ= =
ρ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =   

28 3 33 5 10 138 10
V / m ( )− = = ×

×
   

  شود: دانيم حجم واقعي كره به كمك رابطة زير محاسبه مي از طرفي مي

4 43 3 ظاهري3 3 2
RV V R ( )= − = π − π½oÿeحجم واقعي كره  

343 3 33 3 5 23 8
R(R ) / R ( )π⎯⎯⎯→ × × − =   

2 1 0 1 10( ),( ) R / m R cm⎯⎯⎯⎯→ =  =   

 )22و  21هاي   ، صفحه1(فيزيك    

----------------------------------------------  

 (بهادر كامران)  »2«  ةينگز - 23

  شود. نظر مي از اثر نيروهاي جزئي صرف ها، فيزيكي پديده سازي در مدل

ماند  ومت هوا ثابت ميكنيم جرم اتومبيل ثابت است و نيروهاي مقا فرض مي

  نيروي بالابري وارد بر اتومبيل نيز ناچيز است.و 

  )6و  5هاي  ، صفحه1(فيزيك  

----------------------------------------------  

 (غلامرضا محبي)  »3«  ةينگز - 24

  m m V VA B A A B B
V V V VA B A B

+ ρ + ρ
ρ = =

+ +
   

  1 2 0 81 0 2 0 2 1/ V / V VA B A/ V / VA BV V VA B B
+

 =  =  =
+

   

  )24تا  22 هاي ، صفحه1(فيزيك   

----------------------------------------------  

 (مليحه جعفري)  »2«  ةينگز -25

اند (حجم واقعـي اسـتوانه) را    هاي ظرف اشغال كرده ابتدا حجمي كه مولكول

  كنيم: محاسبه مي

  2 2 2 2V R h r h V (R r )h= π − π  = π −   

  2 2 33 10 8 10 3 360V ( ) ( )cm = × − × = ×   

  اين مقدار حجم ظرف داراي جرم زير است:

  20 3 360 7200 7 23m V g / kg= ρ = × × = =   

0را نشان دهد بايد  8kgبراي اينكه ترازو  8/ kg     800يـا بـه عبـارتيg 

1مايع درون حفره ريخته شود. اين مايع 
كنـد.   حجم حفره ظرف را پر مي 3

  شود: صورت زير محاسبه مي ن حجم آن بهبنابراي

  1 12 2 33 8 10 6403 3V r h cm= π = × × × =   

  شود: صورت زير محاسبه مي حال با داشتن جرم و حجم مايع چگالي آن به

  800 5 1 25 3640 4
m g/
V cm

ρ = = = =   

  )24تا  22 هاي ، صفحه1(فيزيك  

----------------------------------------------  

 امران)(بهادر ك  »  3«گزينة  - 26

  اي است و يكاي كار همان يكاي انرژي است. كار يك كميت نرده
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  1 2 2
2

mK mv J kg( )
s

=  =   

  2
2

kg.m mW F d [W] N.m m kg( ) J
ss

= ×  = = = =   

 )6و  5هاي  ، صفحه1(فيزيك    

----------------------------------------------  

 (اميرحسين برادران)  »    1«گزينة  -27

  كنيم: ابتدا آهنگ حجمي ورود مايع به مخزن را محاسبه مي

550 5 10 5 35 10 1 7101500 31 5 15003 3

mg kgmm ms sV Vg kg s/
cm m

−= = × −× −= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = = ×
ρ ρ= =

    

  3 3 3 3 30 4 4 V مكعــــب10 a / m−= = = ×   

  
3 3 2 44 10 12 4 10 16003 44 3 101 3600 37103

Vt
V t s h h

= −× × ×⎯⎯⎯→ = = × × = =
−×

  

)m  وV ترتيب آهنگ جرمي و آهنگ حجمي هستند. به(  

  )22و  12، 11اي ه ، صفحه1(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )88 – (سراسري خارج از كشور رياضي  »2«گزينة  - 28

، در اثـر  سلسـيوس   صفر درجـة  آبچگالي تر بودن چگالي يخ از  به دليل كم

كند. اگر جـرم يـخ ذوب شـده     ذوب شدن يخ، حجم مخلوط كاهش پيدا مي

  در نظر بگيريم، داريم: mرا

ـــخ آب ي
ـــخ اوليـــــه ثانويــــــــه  آب  ي

mm
V V VΔ = − = −ρ ρ

  

m m m , V cm
g g,

cm cm

m m= = Δ =−

ρ = ρ =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − = −

3

3 3

5

1 0 9
5 1 0 9

gÄJA

gÄJA / /
 

m mm − − = −  − =105 59 9  

45m g = 

  ) 23و  22هاي  ، صفحه1(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )(اميرحسين برادران    »1«گزينة »1«گزينة  -29

انـد،   شكل ريخته شده  اي هاي مساوي از سه مايع درون ظرف استوانه چون جرم

هـاي ديگـر    تر از مـايع  و پايين تري است تر داراي ارتفاع كم مايع با چگالي بيش

هـا افـزايش    بـالاي ظـرف ارتفـاع مـايع     گيرد. بنابراين از پايين ظرف به قرار مي

  يابد.   مي

 )24تا  22هاي  صفحه، 1فيزيك (    

----------------------------------------------  

  (عباس اصغري)  »4«گزينة  -30

21   بر اساس قانون دوم نيوتون داريم: 1 mF ma N kg
s

=  = ×  

  كنيم: تبديل مي SIها، واحدها را به در همة گزينه

  »: 1«گزينة 
2

2 2
102 20 2 20 0 41

cm cm mkg kg / N
cms s

−
× = × × =  

2  »: 2«گزينة 
21 10 10 10mkg N kN

s
−× = = 

  »: 3«گزينة 
3 3

2 2
102 4 2 4 8 101

m kg mg g N
gs s

−
−× = × × = ×  

mm  »: 4«گزينة  kg mm mMg Mg N
Mg mms s

3 3
2 2

10 102 4 2 4 81 1
−

× = × × × =  

 )13تا  10هاي     ، صفحه1(فيزيك 

----------------------------------------------  
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  نگاه به گذشته –) 1(شيمي       

  )الاسلامي ميلاد شيخ(  »4« گزينة  - 31
  ها:  بررسي گزينه

) براي پيدا كردن رمز و راز هستي علاوه بر مطالعة خـواص و رفتـار مـاده،    1
  برهمكنش نور با ماده نيز كمك كننده است.   

راه ) برخي دانشمندان بر اين باورند كه سرآغاز كيهان با انفجاري مهيب هم2
  بوده است.      

تشـخيص تركيـب شـيميايي     2و  1) يكي از وظايف فضـاپيماهاي وويجـر   3
  سيارة بيروني سامانة خورشيدي بود. 4موجود در اتمسفر 

ر از جهان مادي، جهان كنوني است و چگونگي پديـد آمـدن آن در   ) منظو4
  گنجد. تجربي ميعلم قلمرو 

 )2و  1هاي  فحهص -زادگاه الفباي هستي كيهان -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   

  )روزبه رضواني(  »2« گزينة  - 32

    هاي نادرست: گزينهبررسي 
  عنصر منيزيم چهارمين عنصر فراوان در كرة زمين است.»: 1«گزينة 
هـا، سـرعت    به دليل يكسان بـودن خـواص شـيميايي ايزوتـوپ     »:3«گزينة 

  كلر، در شرايط يكسان، برابر است.   گاز م با هاي منيزي واكنش ايزوتوپ
ها از نظر خواص شيميايي مشـابه هسـتند، پـس بـراي      ايزوتوپ »:4«گزينة 

  شود.    ها تنها از روش فيزيكي استفاده مي جداسازي آن
 )5و  3هاي  صفحه -ادگاه الفباي هستيكيهان ز -1شيمي (   

-------------------------------------------- -   

  )روزبه رضواني(  »3« گزينة  - 33

p N p
N e N A
p e e

+ = = 
 − =  =   
 − = = 

10345
103 45 516 58 93 42

½à n»j
½»o¬   

 )11و  10، 6، 5هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يمي ش(   
 ---------------------------------------------   

  )زاده هادي مهدي(  »2« گزينة  -34

  نادرست:  هاي گزينهبررسي 

)نماد اتمي تكنسيم  ):1( Tc)9943 باشد.   مي  
  يون يديد با يون حاوي تكنسيم اندازة مشابهي دارد.       ):3(
ــان    4( ــد، امك ــدة تيروئي ــيم در غ ــاوي تكنس ــون ح ــدار ي ــزايش مق ــا اف ): ب

  شود. تصويربرداري از آن فراهم مي
 )7صفحة  -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يمي ش(   

  )امير حاتميان(  »2« گزينة  -35

با توجه به عدد اتمـي گازهـاي   جدول تناوبي  15اي گروه عدد اتمي عنصره
مربوط به عنصـري   33است كه عدد اتمي  83و  51، 33، 15، 7نجيب برابر 

 ،اين جدول 13دوره است. نخستين عنصر گروه  هم Y32است كه با عنصر 
B5 توان نوشت: است؛ بنابراين مي  

  ( )= − − =33 5 1   نصر خواسته شدهتعداد ع 27
  )13تا  9هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يمي ش(   

 ---------------------------------------------   

  )عباس مطبوعي(  »1« گزينة  - 36

  تنها عبارت (پ) صحيح است. 
  هاي نادرست: بررسي عبارت

عـدد   35هاي اين عنصـر   تعداد پروتون پس ،است 35الف) عدد اتمي عنصر 
  هاي يك اتم است. ها و پروتون باشد. ذرات باردار شامل الكترون مي
    نماد شيميايي عنصر برم است. Brاست. Bنماد شيميايي بور به صورت ب) 

در هستة يك اتم اسـت و   ها ها و نوترون ت) عدد جرمي شامل تعداد پروتون
79/عدد صحيحي است. جرم اتمي ميانگين اين عنصر    است.  90

  )15و  11، 10، 5هاي  صفحه -زادگاه الفباي هستي كيهان -1شيمي ( 
 ---------------------------------------------   

  )ميلاد ميرحيدري(  »1« گزينة  - 37

x
A :

M amu

 =

143
1 43   

x
A :

M amu

 =

245
2 45   

X x
A :

M X
=

 =
3
3

40
   

x x x
x x x
x x

+ + = 
=  + + + =
− = 

1 2 3
3 1 1
2 1

100
40 10 40 100

10
   

x x , x =  = =1 1 22 50 25 35   

M x M x M xM
x x x
+ +

=
+ +

1 1 2 2 3 3
1 2 3

   

( ) ( ) ( X)/ X× + × + ×
 =  =25 43 35 45 4045 3 47100  

  )15صفحة  -كيهان زادگاه الفباي هستي -1(شيمي    
-------------------------------- -------------   
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  )سعيد نوري(  »4« گزينة  -38

  A X A Z Z A Z A Z+  − − = − =  = + =1 1 1 12 2 2 2 52   
A X A Z Z A Z A Z+  − − = − =  = + =2 2 2 2 22 4 2 4 54  
A X A Z Z A Z A Z+  − − = − =  = + =3 3 3 3 32 6 2 6 56   

[( ) ] [( ) ] [( ) ]M × + × + ×= 52 10 54 40 56 50
100   

  M / = 54 8   
   )15و  14، 5هاي  هصفح -زادگاه الفباي هستي كيهان - -1شيمي ( 

 ------------- --------------------------------   
  )امين نوروزي(  »4« گزينة  - 39

  گيريم: در نظر مي x−100و ايزوتوپ ديگر را xتر را درصد فراواني ايزوتوپ سبك

C = × =12 12 2 24oïU¦Lw  N¼U»qÄH  ÂμUH  ³o]    

p
Al

e
=

 
=13

13
   13دومين عنصر گروه  13

p e + = = 26¸Ã«¹w  N¼U»qÄH  ÂμUH  ³o]  

(x ) (( x) )/ x× + − ×=  =24 100 2624 44 78100   

  % است:22تر  % و ايزوتوپ سنگين78تر  پس فراواني ايزوتوپ سبك
  − =78 22 56   

 )15تا  13و  11، 10، 6، 5هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (   
--------------- ------------------------------   

  )حميد ذبحي(  »1« گزينة  - 40
  ها:   بررسي عبارت

  عبارت اول: درست 
  عبارت دوم: درست 

هاي يك عنصر، جـرم اتمـي ميـانگين بـه      درست؛ در ايزوتوپناعبارت سوم: 
  تر است.  تر نزديك جرم اتمي ايزوتوپ فراوان

هـاي پرتـوزا    جـرم اتـم   amuعبارت چهارم: نادرست؛ با استفاده از مقياس 
  گيري كرد.  توان اندازه (ناپايدار) را نيز مي

−eترتيب هاي الكترون و نوترون به نماد ذرهنادرست؛  عبارت پنجم:
0   است. n10و 1

 )19تا  13 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   

  )مجد پيمان خواجوي(  »3« گزينة  -41

x y
x y

x y x y

mol N O /mgN O
( x y)g N O mol N O

×× ×
+

231 6 02 10
14 16 1

−¼§²¼¶   

اتم 
x y /+

× = × 242 107 101
´UH

−¼§²¼¶
    

m(x y) x y

m(x / x) x ( / x) m

+ = +

 + = + ×  =

2 14 167
2 2 5 14 16 2 5 547

   

 )19تا  16هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يمي ش(   
------------------------- --------------------   

  )امير حاتميان(  »4« گزينة  -42
  توان نوشت: اكسيژن است؛ بنابراين مي مول اتم 6هر يك مول گلوكز حاوي 

mol C H OO / g C H O
g C H O

= × 6 12 66 12 6
6 12 6

146 2 180jHk÷U   

A
A

N Omol O / N O
mol C H O mol O

× × =
6 12 6

6 1 541 1   

تـوان   مول اتـم هيـدروژن اسـت؛ بنـابراين مـي      8ان حاوي هر يك مول پروپ
  نوشت:

mol C HH m g C H
g C H

= × 3 82 3 8
3 8

1
44jHk÷U  

AA m NN Hmol H H
mol C H mol H

× × = 2
3 8

28
1 1 11   

A
A

m NO (H ) / N= ×  = ×222 1 54 211jHk÷U jHk÷U   

m / m m / / / =  − = − =2 1 24 235 46 2 4 235 41 965   
 )19تا  16هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (   

 ---------------------------------------------   
  )مجد پيمان خواجوي(  »2« گزينة  -43

  آوريم:  را به دست مي Bو  Aابتدا جرم اتمي ميانگين 

A
( ) ( )M /× + ×= =14 65 15 35 14 35100   

B
( ) ( ) ( )M /× + × + ×= =16 75 17 15 18 10 16 35100    

Aپس جرم مولي  B2   برابر است با:  5

A B ( / ) ( / ) / g .mol−= + = 12 5 2 14 35 5 16 35 110 45   
    كنيم:  حال جرم خواسته شده را تعيين مي

mol A B?g A B / A B
/ A B

= × ×
×

23 2 52 5 2 5 23 2 5

12 107 10
6 02 10

   

/ g A B / gA B
mol A B

× 2 5 2 5
2 5

110 45 38 661    

  )19تا  13هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يمي ش(   
 ---------------------------------------------   
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  )دوست عليرضا كياني(  »3« گزينة  -44

  نادرست:  عبارتبررسي 

λ7ت) فاصلة مشخص شده معادل 
  است.  4

  

/ cm−λ = × 67 3 5 104   

cm− λ = × 62 10   

m nmcm nm
cm m

−
−× × × =

2 96 10 102 10 201 1   

  گيرد.         در ناحية فرابنفش قرار مي Aبنابراين موج 
  )21تا  19هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (   
-------------- -------------------------------   

  )امير حاتميان(  »1« گزينة  - 45
  هاي (الف)، (پ) و (ت) درست هستند.   عبارت

  بررسي عبارت (ب):  
  دهند. (لاندا) نمايش مي λطول موج را با حرف يوناني

 )21تا  19هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يمي ش(   
 ------- --------------------------------------   

  )پور هدي بهاري(  »2« گزينة  -46
سبز بين رنگ آبي و زرد قرار دارد. رنگ شعلة سـبز    در طيف نور مرئي، رنگ

  هاي آن باشد.     تواند مربوط به مس و تركيب مي
 )23تا  19هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يمي ش(   

 -------------------- -------------------------   
  )جعفر پازوكي(  »3« گزينة  -47

  درست هستند. )پ(و  )الف(هاي  عبارت
  ها:  بررسي عبارت

: طيف نشري خطي دو عنصر ليتيم و هيـدروژن در ناحيـه مرئـي    الفعبارت 
  باشد. داراي چهار خط مي

  ها است. به دليل وجود بخار سديم در آنعبارت ب: 
  رسي درست است.طبق متن كتاب دعبارت پ: 

عبارت ت: رنگ شعله تركيبات مس سـبزرنگ، تركيبـات سـديم زردرنـگ و     
  تركيبات ليتيم سرخ رنگ است. 

   )23  تا 19هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي ( 
 ---------------------------------------------   

  )پور پارسا عيوض(  »4« گزينة  - 48
  نادرست:  هاي گزينهبررسي 
جرم اتمي ميانگين هر عنصر، مجموع درصد فراواني هر ايزوتوپ  »:1«گزينة 

بـراي تمـام   هـا   تقسيم بـر مجمـوع درصـد فراوانـي    ، جرم اتمي ايزوتوپ ×
  ها است.  ايزوتوپ
 ،اشـد ب 34با اتمي كه عدد اتمي آن  X16اتمي با نماد فرضي  »:2«گزينة 

توانـد يـون    مـي  Z34عنصري با نماد فرضي  گروه است؛ به همين علت مه

Zپايدار    را تشكيل دهد.  2−
%) 20در ميان ده عنصر نخست جدول تناوبي، تنهـا دو عنصـر (  »: 3«گزينة 

  .هاي شيميايي ندارند ليم و نئون تمايلي به انجام واكنشه
 )15تا  9هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (   

 ---------------------------------------------   
  )امير حاتميان(  »3« گزينة  -49

: H

: H




 = − = 
 =


 = − = 

71

31

7 1 6 6 32
3 1 2

·r»nkÃÀ  N¼U»qÄH¼ÄjHn ¸ÄoU̧ Ã«¹w
IÀï·»oU¼º  jHk÷U

·r»nkÃÀ  N¼U»qÄH¼ÄjHn  ¸ÄoUï¦Lw
IÀï·»oU¼º  jHk÷U

  

  بنابراين جملة داده شده درست است.
  هاي (الف)، (ب) و (ت) نادرست هستند.   عبارت

  ها:  بررسي عبارت
دار براي تشخيص سرطان كاربرد دارد و براي درمان آن به  لوكز نشانالف) گ

  رود.  كار نمي
ها به كار  ب) فراواني راديوايزوتوپي از اورانيم كه به عنوان سوخت در نيروگاه

  درصد است.   7/0رود در نمونة طبيعي آن كمتر از  مي
هاي پرانرژي  ههاي پرتوزا اغلب بر اثر متلاشي شدن، افزون بر ذر پ) ايزوتوپ

  كنند.   مقدار زيادي انرژي نيز آزاد مي
) هماننـد  Tcت) نماد شيميايي نخسـتين عنصـر سـاخت بشـر (تكنسـيم      

  ) دو حرفي است.  Feترين عنصر سازندة سيارة زمين (آهن  فراوان
 )9تا  3هاي  حهصف -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (   

 ---------------------------------------------   
  )پور هدي بهاري(  »1« گزينة  -50

  نادرست:    هاي عبارتبررسي 
  كنند.   دار و هم گلوكز عادي را جذب مي هاي سرطاني هم گلوكز نشان ) تودهب

   است. H31) ناپايدارترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژن،پ
توان  رود؛ بنابراين نمي عمر تكنسيم بسيار كوتاه است و زود از بين مي ) نيمت

  آن را ذخيره كرد. 
  )21و  9، 7، 6هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يمي ش(   

 ---------------------------------------------   
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  )1( رياضي      
 

 )سعيدنصيري(                                                            »3«  ةگزين -51
شمار عضـو وجـود دارد كـه     متناهي است، پس بي Bنامتناهي و  Aچون 

Aنيسـت. بنـابراين    Bمتعلـق بـه   اسـت، امـا    Aمتعلق بـه   B−   ًحتمـا
  شود. نامتناهي مي

  ) 7تا  2هاي  ، صفحه1(مجموعه، الگو و دنباله) (رياضي 
----------------------------------------------  

 زاده) (سهند ولي  »1«گزينة  -52

26 5

V B

y

50

x

  
4 26 4 5n(V) n(B) x (x )=  + = +  

x x x x+ = +  =  =26 4 20 3 6 2  
26 5 50 26 2 5 50 17x y y y+ + + =  + + + =  =  

  ها نيستند. كدام از تيم نفر عضو هيچ 17بنابراين 
  )13تا  8هاي  صفحه ،1رياضي ((مجموعه، الگو و دنباله)  

---------------------------------------------  

 (سعيد نصيري)  »  2«گزينة  - 53
11  »:  1«گزينة  2 2 4 2 2 3[ , ] [ , ) { } ( , ]− = ≠   
5  »:  3«گزينة  3 0 5 0 3( , ] ( , ) ( , ]− =   

  0 3 0 3 3( , ] ( , ) { }− = ≠ ∅   
5  »:  4«گزينة  2 0 3 0 2 1 1( , ) [ , ] [ , ) [ , ]− = ⊆ −   

 )7تا  2هاي  ، صفحه1(مجموعه، الگو و دنباله) (رياضي   
----------------------------------------------  

 )سعيد نصيري(    »2«  ةگزين -54

  
 

1 2 3 10 11 10 1122 3 2 11 10 11 10( , ) ( , ) ..... ( , ) ( , )

a b

=     

  11 10 121 100 21
10 11 110 110b a −

− = − = =   
  ) 13تا  10 هاي ، صفحه1(رياضي  (مجموعه، الگو و دنباله) 

----------------------------------------------  
 )سعيد نصيري(    »2«  ةگزين -55

1 2 3 4 5t t t t t× = + +   
2 2 3 4 2 31 1 1 1 1

051 49 24 4 4 252 50 1 1

t r t r t r t r t r r r
rt t t r t r r r

 = + +  = + +
 > = ×  =  = ⎯⎯⎯→ =

   

2 3 102 2 2 14 14 1024 143361 11 1t t t r = + + =  = = × =  
  ) 27تا  25هاي  ، صفحه1(مجموعه، الگو و دنباله) (رياضي 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3«  ةگزين»3«  ةگزين -56
     اول ةدست     دوم  ةدست     سوم  ةدست 

, , , ...
↓ ↓ ↓
1 2 3   

  ست با:اول برابر ا ةدست 9پس تعداد كل جملات 

 ... ×= + + + + = =9 101 2 3 9   اول ةدست 9تعداد كل جملات  452

 ـ  ةجمل ـ ينام ـ46ام، برابـر بـا    دهـم  ةدسـت  ةپس اولـين جمل ـ  اعـداد   ةدنبال
ــي  ــ زوجطبيع ــت. دنبال ــي  ةاس ــداد طبيع ــزوجاع ــك دنبال ــا  ة، ي ــي ب خط

naعمومي ةجمل n=   است، بنابراين: 2
 a = × =46 2 46   ام10 ةدست ة: اولين جمل 92

ــت ــم ةدس  ــ 10ام،  ده ــابراين جمل ــه دارد، بن ــر   ةجمل ــته براب ــن دس ــر اي آخ
  است با:

  ...+ + + + =1 2 3 10 55   
× =55 2 110   

  هستند.) 2ي حسابي با قدرنسبت  ، يك دنباله (توجه كنيد كه جملات هر دسته
  بنابراين:

+ =92 110 202   
  ) 24ة ، صفح1رياضي ( )مجموعه، الگو و دنباله(

---------------------------------------------- 
 )اميرهوشنگ خمسه(  »2«ة گزين -57

آيـد و تعـداد    بـه دسـت مـي    n2ام از رابطـة  nهاي شكل  حل اول: تعداد دايره  راه

n(nي سياه از رابطة ها دايره )+ 1
  آيد. پس در شكل يازدهم داريم:   به دست مي 2

= =211   ها تعداد كل دايره 121

×
= =

11 12   هاي سياه تعداد دايره 662

= − =121 66   هاي سفيد تعداد دايره 55
= − =66 55   هاي سياه و سفيد اختلاف دايره 11

  حل دوم:   راه
هاي سياه و سفيد در هر مرحله برابر با شمارة مرحله اسـت، پـس ايـن     اختلاف دايره

  است.  11عدد در مرحلة يازدهم برابر با 
 )20تا  14هاي  ، صفحه1(مجموعه، الگو و دنباله) (رياضي         

----------------------------------------------  

 )88 -(سراسري تجربي  »3«  ةگزين - 58

 dو قدرنسـبت  t1جملات سوم، هفـتم و نهـم يـك دنبالـة حسـابي بـا جملـة اول       
  به صورت زير است:

t t d= +9 1 8  ،t t d= +7 1 6  ،t t d= +3 1 2  
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ــر  از ــي اگ ــوالي   cو a،bطرف ــة مت ــه جمل ــند،     س ــي باش ــة هندس ــك دنبال ي

bآنگاه: ac=2:بنابراين ،  

t t t (t d) (t d) (t d)=  + = + +2 2
7 3 9 1 1 16 2 8  

t t d d t t d d + + = + +2 2 2 2
1 1 1 112 36 10 16  

  t d d d(t d) + =  + =2
1 12 20 0 2 10 0  

nt t (n )d
d d

t d t= + −

=  = 
+ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

1 1
1 11

2 0 0
10 0 0

  

ــه  ــد ك ــه كني dتوج = ــة     0 ــورت دنبال ــن ص ــرا در اي ــت، زي ــول اس ــل قب ــر قاب غي
  حسابي، يك دنبالة ثابت خواهد بود.

  )27تا  21هاي  ، صفحه1(مجموعه، الگو و دنباله) (رياضي 
----------------------------------------------  

 )يغما كلانتريان(  »4«ة گزين -59

ABBCBCAB 2
323 ==

  
xBCxAB

2
3

=⎯⎯⎯⎯⎯ →⎯ =

  
  دانيم:  از طرفي مي

1 1 36 3 602 2 2S AB BC sinB x x sin
ABC

= × ×  = × × × °  

x x x AB = ×  = =  =  =
3 3 6 32 26 3 16 4 44 2 3 3

8

  

 )35تا  33هاي  ، صفحه1(مثلثات) (رياضي        
---------------------------------------------  

 )شادمان ويسي(   »3«گزينة  - 60

cos sin cosθ = −  θ = − θ = − =
3 9 421 15 25 5  

S ( ) ( ) (sin ) ( ) ( )= × × × θ = × × =1 1 45 5 25 101 2 2 5  

2 110 10 201 2
S S

S S
=

= + +   Sلوزي=
 )35تا  33هاي  ، صفحه1(مثلثات) (رياضي         

----------------------------------------------  

  آشنا -) 1(رياضي       
  

  (كتاب آبي دهم)                                                             »1«گزينة  - 61
  تواند به صورت زير باشد: ها مي نمايش هندسي بازه

2a-1 a

2  
)اعـداد حقيقـي   ة فوق برابر با مجموعةبراي اينكه اجتماع دو باز )   ،شـود

a       بايد: a aa a a− ≤  − ≤  ≤  ≤3 22 1 2 1 12 2 2 3  
  )7تا  2هاي  ، صفحه1) (رياضي مجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي دهم)                                                                     »4«گزينة  - 62
توانـد   ي نامتنـاهي، مـي   ): نادرست است، زيرا اشتراك دو مجموعـه 1گزينة (

  متناهي باشد.

Aمتناهي :  B→ = ∅  A { , , , ...}
B { , , , ...}

=
=

1 3 5
2 4 6  

توانـد   ي نامتنـاهي، مـي   ): نادرست است، زيرا تفاضـل دو مجموعـه  2گزينة (
 متناهي باشد.

Aاگـر  ): نادرسـت اسـت، زيـرا    3گزينة ( B⊆ وB    ،نامتنـاهي باشـدA 
  تواند متناهي باشد. مي

Aمتناهي است وA B ⊆              A { , }
B { , , , , ...}

=
=

1 2
1 2 3 4   

A): درست است، زيرا اگر4گزينة ( B     نامتناهي باشد، الزامـاً هـر يـك از
  اند. نامتناهي Bو Aهاي مجموعه

  )7تا  2هاي  ، صفحه1) (رياضي مجموعه، الگو و دنباله(
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي دهم)                                                                      »2«گزينة  - 63
  به نمودار ون مقابل، داريم:  با توجه

  
A (B A) A B− =     

  
Aدر نتيجه متمم  (B A)−  :برابر است با  

(A B) A B A B′ ′ ′ ′= = −    
  )13تا  8هاي  ، صفحه1) (رياضي مجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي دهم)                                                                      »1«گزينة  - 64
A  وB ــ ــتند، پـــس   ةدو مجموعـ ــم هسـ ــدا از هـ Aجـ B = ∅  و

n(A B) = 0:لذا ،  
n(A B) n(A) n(B) n(A B)= + −

0
   

  n(A B) = + =4 9 13  
  )13تا  8هاي  ، صفحه1) (رياضي مجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

 ققغ

A

B C
60

x2
3

x

 2S
1S θ

متناهي: 
نامتناهي: 

A B
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  (كتاب آبي دهم)                                                                    »»1«گزينة  -65

ntصـورت  اُم يك الگوي خطـي بـه  nي جمله an b= اسـت. درنتيجـه    +

  داريم:

t t a b ( a b) a b a b=  + = +  + = +14 34 14 4 3 14 12 4   

a b b a =  = 22 3 3   

a at a b
t a b a a

++= = = =
+ +

22
5

22222 683 425 175 3

  

  )20تا  14هاي  ، صفحه1) (رياضي مجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي دهم)                                                                   »2«گزينة  - 66

كبريت و در طرح  چوب 15 )،2كبريت و در طرح (  چوب 10)، 1در طرح (

چوب كبريت اضافه  5 كبريت داريم، بنابراين در هر مرحله چوب 20)، 3(

ها در هر مرحله به  كبريت شود، پس فرمول كلي براي تعداد چوب مي

naصورت n= +5   است، لذا: 5

  n n n= +  =  =245 5 5 240 5 48  

  )20تا  14هاي  ، صفحه1) (رياضي مجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي دهم)                                                                    »2«گزينة  -67

x +
= =

4 10   10و  4ي حسابي  : واسطه 72

y += =21 33   33و  21ي حسابي  : واسطه 272

دهنـد.   ي حسابي مي تشكيل دنباله c،a،b ،7،27پس جملات به صورت 

ــر  tاگـــ =1 tو  7 =5 ــه را    27 ــبت دنبالـــ ــد، قدرنســـ   باشـــ

  آوريم: به دست مي

t t d d d d= +  = +  =  =5 1 4 27 7 4 4 20 5   

  د بود، پس:نخواه 7، 12، 17، 22، 27بنابراين جملات دنباله به صورت 

       b , a , c= = =12 17 22   

b c + = + = + =2 212 22 144 22 166    
  )20تا  14هاي  ، صفحه1) (رياضي مجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي دهم)   »3«گزينة  - 68

n
nt t rt t t (t r )(t r ) (t r )

−== ⎯⎯⎯⎯⎯→ =
11 2 6 3

3 7 4 1 1 18 8  

t r t r t
t r

 =  =  =
2 8 51 1 63
1

8 8 8    

  )20تا  14هاي  ، صفحه1) (رياضي مجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي دهم)                                                                     »2«گزينة  -69

ــتفاده از تعريـــف تانژانـــت زاويـــه      ــكل زيـــر، بـــا اسـ   در  Bي  در شـ

  داريم: ABEي الزاويه مثلث قائم

B̂
tan

AEtanB
BE

AE m= °
°

=

⎯⎯⎯⎯⎯→ = × =63
63 2 5 2 10


  

AD AE ED= =   ارتفاع ساختمان+

m= + =10 2 12  

  )35تا  29هاي  ، صفحه1) (رياضي مثلثات(

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي دهم)                                                                     »3«گزينة  -70

cos cos sin sin+60 30 60 30     

sin= × + × = =1 3 3 1 3 602 2 2 2 2
  

  )35تا  29هاي  ، صفحه1) (رياضي مثلثات(

----------------------------------------------  

63

2

5

A

E

D

B
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  )2(شناسي  زيست
 

 )سجاد تركمان محمد(                      »2«گزينة  -71
تر است و طبـق شـكل كتـاب درسـي      ها ضخيم پردة خارجي مننژ از ساير پرده

  هاي مياني و داخلي مننژ شفاف نيست. برخلاف پرده
  ها بررسي ساير گزينه

داخلـي  مانندي بـين پـردة ميـاني و     طبق شكل كتاب، زوائد رشته »:1«گزينة 
  شود. مننژ مشاهده مي

هـاي   طور كه در شكل كتاب درسي مشخص است، سـرخرگ  همان »:3«گزينة 
  تر هستند. ترين پردة مغز نزديك مغز به دروني

) مايع مغزي نخاعي وجود !ها ها (نه در ساختار آن در فضاي بين پرده »:4«گزينة 
  گيري دارد. نقش ضربه دارد كه

  )9 ة، صفح2 شناسي (زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(    »4«گزينة  -72
شـده وارد و پتاسـيم بـا     تسـهيل  رسديم با انتشـا  كانال نشتي هميشه باز است.

  شود.   شده خارج مي انتشار تسهيل
سديم با انتقال فعال خارج و پتاسيم با  پتاسيم هميشه فعال است.- پمپ سديم

  شود. قال فعال وارد ميانت
تواننـد   در هر حالتي كه در سؤال گفته شود، سديم و پتاسيم هم مي ،در نتيجه

  وارد و هم خارج شوند.
  :همة مواردبررسي 

، اخـتلاف پتانسـيل   »2«و هم در نقطـة ميـزان   » 1«هم در نقطة  »:الف«مورد 
يـن  د، چـرا كـه در هـردوي ا   باش غشاي ياخته در حال كاهش مي سوي بين دو

  (نادرست) شويم. نقاط، به صفر نزديك مي
براي بررسي افزايش يا كـاهش اخـتلاف پتانسـيل بـين دو سـمت غشـاي       نكته: 

و  +ياخته، توجه كنيد كه ما به مقدار اختلاف پتانسيل توجه داريم؛ نه علامت 
ز نمودار كه به سمت مقدار صفر نزديك شود، قبل از عدد. پس در هر نقطه ا −

كاهش و در هر نقطه كه از مقـدار  بين دو سوي غشا، اختلاف پتانسيل الكتريكي 
 يابد. صفر دور شود، اختلاف پتانسيل افزايش مي

دار پتاسـيمي، بـه    هـاي دريچـه   كانـال  ةبا توجه به شكل زير، دريچ »:ب«مورد 
 هـا بسـته و در نقطـة    ، اين كانـال »1« شود. در نقطة سمت داخل ياخته باز مي

  (نادرست) باز هستند.» 2«

  

  

دار  اي و دريچة كانال دريچه ياخته دار سديمي به سمت مايع بين دريچة كانال دريچه
دار بـه   چـه يشود، پـس دريچـة هـر كانـال در     پتاسيمي به سمت سيتوپلاسم باز مي

  جا بيشتر باشد. آنشود كه غلظت يون عبوركننده از آن، در  سمتي باز مي
نكتة مهمي كه در اين گزينه بايد به آن توجه كرد، ايـن اسـت كـه     »:پ«مورد 

اي از سيتوپلاسم بيشـتر و غلظـت    ياخته همواره غلظت يون سديم در مايع بين
  (نادرست) اي بيشتر است. ياخته يون پتاسيم در سيتوپلاسم از مايع بين

دار سـديمي،   هـاي دريچـه   انـال بـه علـت بازشـدن ك   » 1«در نقطة  »:ت«مورد 
توجه كنيد كـه در   به يون سديم از پتاسيم بيشتر است. نفوذپذيري غشا نسبت

  نفوذپذيري يون پتاسيم نسبت به سديم بيشتر است.» 2«نقطة 
در بخش بالارو نمودار پتانسيل عمل، نفوذپـذيري غشـا بـه سـديم از پتاسـيم      

ر پتانسيل استراحت، نفوذپـذيري  رو نمودار و د بيشتر است؛ اما در قسمت پايين
  (نادرست) غشا به پتاسيم بيشتر است.

  )6تا  3هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 )علي رفيعي(    »4«گزينة  -73
روز پس از آخرين مصرف كوكائين، مصرف گلـوكز در   10با توجه به شكل زير، 

  هاي مغز به حالت طبيعي خود بازگشته است. متبعضي از قس

 
  ها: بررسي ساير گزينه

روز از  10كنيـد، پـس از    طور كه در شكل بالا مشـاهده مـي   همان »:1«گزينة 
هاي لـوب پيشـاني    يك از بخش آخرين مصرف كوكائين، مصرف گلوكز در هيچ

  طبيعي نيست.
اي (ليمبيـك)   ر سامانة كنـاره مواد اعتيادآور مانند كوكائين، با اثر ب »:2«گزينة 

 10شـوند. بنـابراين پـس از     هاي عصبي مانند دوپامين مي باعث آزادشدن ناقل
  يابد. روز از آخرين مصرف كوكائين، ميزان ترشح دوپامين كاهش مي

هاي پشتي مغز بيشتر  با توجه به شكل بالا، مصرف گلوكز در بخش »:3«گزينة 
  هاي مياني آن است. از بخش

  )13 ة، صفح2شناسي  (زيست) عصبي تنظيم(  
----------------------------------------------  

 )اسفنديار طاهري(    »2«گزينة  -74
  هاي مغزي قرار دارند. نخاعي در داخل بطن- كنندة مايع مغزي هاي ترشح شبكه

  ها: بررسي ساير گزينه
ه ايجاد بـرش  پس از برداشتن بقاياي مننژ و بدون نياز ب »:4«و » 1«هاي  گزينه

  شود. اي ديده مي در مغز، رابط پينه
  از مغز مياني قرار دارد. يبينايي در سطح بالاتر كياسماي »:3«گزينة 

  )15و  14هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 )سمانه توتونچيان(    »1«گزينة  -75
  ها: بررسي همة گزينه

هـاي پشـتيبان اسـت. بخـش دوم معـرف       ياختـه بخش اول معرف  »:1«ينة گز
تواننـد پيـام را از يـك نـورون ديگـر       رابط است كه هـم مـي   عصبيهاي  ياخته
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هـاي   ياختـه حركتي ارسال كنند.  عصبي ياختةتوانند به  دريافت كنند و هم مي
توانند داراي غلاف ميلين باشـند كـه در ايـن صـورت سـرعت       رابط مي عصبي

  كند. ها افزايش پيدا مي دايت پيام عصبي در آنه
ها با  هاي بافت عصبي است؛ زيرا همة آن ياختهاول معرف همة  بخش »:2«گزينة 

هاي عصـبي   ياختهها نقش دارند.  ايستايي و حفظ غلظت يون فعاليت خود در هم
  توانند ناقل عصبي را مجدداً جذب كنند تا پيام بيش از حد منتقل نشود. مي

هاي پشتيبان همانند ماكروفاژ در ايمنـي بـدن نقـش دارنـد.      ياخته »:3«گزينة 
  گيري نوار مغزي شركت دارند. مستقيماً در شكل يعصب يها اختهي

انـواع گونـاگوني     هـاي پشـتيبان   ياختهو هم  عصبيهاي  ياخته هم »:4«گزينة 
  كنند. پشتيبان پيام عصبي دريافت نمي هاي ياختهدارند. 

  )3تا  1هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) صبيتنظيم ع(  
----------------------------------------------  

 )احسان مقيمي(    »4«گزينة  -76
بخش مؤثر در تنظيم گرسنگي، هيپوتالاموس است كه برخلاف بخش مـؤثر در  

  النخاع، در تنظيم تنفس نقشي ندارد. عطسه يعني بصل
  ها: بررسي ساير گزينه

النخـاع و   ضـربان قلـب شـامل بصـل     تنظـيم  هـاي مـؤثر در   بخش »:1«گزينة 
  كه هيپوتالاموس اتصالي به نخاع ندارد. هستندهيپوتالاموس 

هر بخشي از مغز كه در حركت نقش دارد شـامل قشـر مـخ، مغـز      »:2«گزينة 
  ، تنها قشر مخ در يادگيري نقش اساسي دارد.باشد ميمياني و مخچه 

النخاع و پـل   شامل بصل ،تنفس نقش دارد هر بخشي كه در تنظيم »:3«گزينة 
ها در پردازش اوليـه اغلـب اطلاعـات حسـي      در حالي كه تالاموسمغزي است 
  نقش دارند.

  )11و  10هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برهاني(    »4«گزينة  - 77
كن است براي جـذب دوبـاره و جلـوگيري از انتقـال     دقت كنيد ناقل عصبي مم

سيناپسـي عبـور كنـد. در ايـن حالـت،       بيش از حد پيام، از غشاي ياختة پـيش 
  كند. سيناپسي تغيير نمي اختلاف پتانسيل ياختة پس

  ها: بررسي ساير گزينه
شـود، بلكـه بـا     سيناپسي نمـي  گاه وارد نورون پس ناقل عصبي هيچ »:1«گزينة 

  دهد. را تغيير مي ها آن به يون ندة خود در غشا، نفوذپذيرياتصال به گير
و بـا   شـود  اي سـاخته مـي   كنيد ناقل عصبي در جسم ياختـه  دقت »:2«گزينة 

  شود. وارد فضاي سيناپسي مي )اگزوسيتوزراني ( برونيند فرا
هـاي   روي پـروتئين بـر  مهاري و هم ناقل تحريكي بـا اثـر    هم ناقل »:3«گزينة 

دهنـد؛ بنـابراين در    سيناپسي را تغييـر مـي   ف پتانسيل ياختة پسكانالي، اختلا
  ها اين عبارت صحيح است. مورد همة ناقل

  
  )8و  7هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 )مبين حيدري(    »1«گزينة  -78
چـه بـرخلاف مـخ،    خمر ، د2 شناسي كتاب زيست 1فصل  16با توجه به شكل 

 است. دياز بخش سف شتريب يضخامت بخش خاكستر
  ها: بررسي گزينه

اـت را       مكرةي) نيكي از (نه دوهر»: 2«گزينة  اـن از همـة بـدن اطلاع مخ به طـور همزم
  كنند. تيمختلف بدن به طور هماهنگ فعال يتا بخش ها كنند يو پردازش م افتيدر

 ياد ضربان قلب مـؤثر اسـت. درك دمـا   تعد ميتنظ در پوتالاموسيه »:3« گزينة
  .تنها بر عهدة قشر مخ است ،ها محرك رياطراف همانند درك سا طيمح

 ايـن بلكه تنها بـه   ند،ستين كيمبياز سامانة ل يبخش ييايبو يها لوب »:4« گزينة
  .ارتباط دارندو با آن  بودهمتصل  هسامان

  )12تا  10هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 )سحر زرافشان(    »3«گزينة  -79
اي و سـه   كرة مخ از طريـق رابـط پينـه    ترين بخش مغز، مخ است. دو نيم بزرگ

بنـابراين  ديگر ارتباط دارند. اين دو رابط به رنگ سـفيد هسـتند و    گوش با يك
  باشند. دار مي هاي عصبي ميلين شامل رشته

  ها: گزينهبررسي ساير 
گاهي و آهيانه با سه لوب ديگر مرز مشـترك دارنـد،   هاي گيج لوب »:1«گزينة 

  گاهي با مخچه تماس مستقيم دارد. اما لوب گيج
در ساختار مخ، چندين شيار عميق وجود دارد كه باعث بـه وجـود    »:2«گزينة 

  .اند كره شده آمدن چهار لوب در هر نيم
تنهـا پـردازش نهـايي اطلاعـات حسـي را       مخ به وسيلة قشر خود، »:4«گزينة 

شود. پـردازش   ، تفكر و عملكرد هوشمندانه ميدهد و موجب يادگيري انجام مي
  شود. ها انجام مي اولية اغلب اطلاعات حسي در تالاموس

  )11تا  9هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 علوي) محمد رمضاني امير(    »4«گزينة  -80
پتاسـيم انـرژي بيشـتري مصـرف     - پس از پايان پتانسـيل عمـل، پمـپ سـديم    

هاي دو طرف غشاي ياختـه مشـابه بـا حالـت      كند. در اين زمان آرايش يون مي
  شود. آرامش مي

  ها: بررسي ساير گزينه
هـاي سـديم در    در قلة نمودار پتانسيل عمل، بيشترين مقدار يـون  »:1«گزينة 

دار پتاسـيمي بسـته    هـاي دريچـه   خته قابل مشاهده است. در اين زمان كاناليا
  هستند، نه اينكه بسته شوند!

طريـق  پتانسيل عمل، امكان عبـور سـديم از    هنگامدر همة مواقع  »:2«گزينة 
، فقـط در برخـي مواقـع   پتاسيم وجود دارد. توجـه داشـته باشـيد    - پمپ سديم

  شود. ف غشاي ياخته دچار افزايش ميبين دو طر الكتريكي اختلاف پتانسيل
در جهـت شـيب غلظـتش بـه       سديم، اين يون را هاي نشتي كانال »:3«گزينة 

  كنند، نه اينكه آن را از ياخته خارج كنند! درون ياخته هدايت مي
  )5تا  3هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  
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  )2( فيزيك       
 

 (اميررضا صدر يكتا)  »3«  ةينگز - 81

ديگر برابر بـا صـفر    از طرف دو بار 3qچون برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار
نيروهاي الكتريكي برايند  اي خارج از فاصلة دو بار، ر نقطهچون د ت و همچنيناس

01ند نام هست برابر صفر است، دو بار ناهم 2(q q نيروهـاي   و از طرفي برايند >(
2گردد، يعني در نزديكي بار با اندازة كوچكتر برابر صفر ميالكتريكي  1q q<.   

 )10تا  5 هاي ، صفحه2(فيزيك  
----------------------------------------------  

      )(مهدي شريفي  »1« گزينة - 82
كنند بـا   نون سوم نيوتون، اندازة نيرويي كه دو بار به يكديگر وارد ميطبق قا

  يكديگر برابر است، لذا:  

1AB
AB BA

BA

| F || F | | F |
| F |

=  =


 
    

هـا رابطـة عكـس     ولي طبق قانون دوم نيوتون، اندازة شتاب بارها با جـرم آن 
  دارد: 

2 1 2 2AB BA

B A

F FA BA B A
m mB AB A B

a F m aFa
m a F m a

=
=

=  = × ⎯⎯⎯⎯⎯→ = × =   

  )7تا  5هاي  ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

 (بهادر كامران)  »3«  ةينگز -83

پروتـون و تعـدادي نـوترون بـدون بـار وجـود دارد،        6در هستة اتم كـربن  
  بنابراين بار هستة اتم كربن برابر است با:

19 19 136 6 1 6 10 9 6 10 9 6 10q e / / C / C− − −= + = × × = × = × μ  
qبنـابراين   ،الكتـرون وجـود دارد   6پروتـون و   6در اتم كربن خنثي  = 0 

  باشد. مي
  )4تا  2هاي  ، صفحه2(فيزيك  

----------------------------------------------  

 )فاروق مرداني(  »2«  ةينگز - 84

q qq
q qq
r d xr d

F F F F F

′ =
  ′ =  
  ′ = −= 
  ′ = + = 

1 11
2 22

5 9
4 4

  

9
91 2 2 2 24
41 2

Fq qF r d d( ) ( ) ( )
F r F d x d xq q

′ ′′
= ×  =  =

′ − −
  

d xd x d d x
d x d

 =  − =  =  =
−

3 13 3 2 32 3  

  )9تا  5هاي  ، صفحه2(فيزيك  

----------------------------------------------  

 (اسماعيل امارم)    »2«گزينة  - 85

                                با توجه به رابطة قانون كولن داريم:
q q

F k
r

=
1 2

2   

    
8 224

2 8 243 2 40 24 482 210 3 102 2
2

k (q )
F (q )r q qk qF q

r

+
+

=  =  = +  

    16 48 32 2q q C =  = μ  

  )9تا  5هاي  ، صفحه2(فيزيك  

----------------------------------------------  

 )(فاروق مرداني    »2«گزينة  - 86

 

    1 2
2 2

q q kqqF k
r r

= =   

    2 2 21F F F F= + =   

    2 23 3 3 22F ( F) ( F) F= + =   

    2 11
33 22

F F
F F

= =  

 )10تا  5هاي  ، صفحه2(فيزيك      

----------------------------------------------  

 (وحيد مجدآبادي)  »  2«گزينة  -87

شـوند،   مي نام ، داراي بارهاي همCپس از مالش با جسم  Bو  Aهاي  جسم

يـا   Cبنابراين در سري تريبوالكتريك بايستي هر دو جسم يـا بـالاتر از جسـم    

q-q

q

r
q q

q

-q

3

2

(1) (2)

3F
→

F
→

2F
→

F
→

F
→
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 Cو  Bكه دو جسـم   قرار گيرند. از طرفي باتوجه به اين Cتر از جسم  پايين

شـوند، بنـابراين در سـري     نام مـي  داراي بارهاي ناهم Dمالش با جسم پس از 

  قرار گيرد. Cو  Bبايستي بين  Dتريبوالكتريك 

  )4و  3هاي  ، صفحه2(فيزيك      

----------------------------------------------  

 )عابدي هوشنگ غلام(  »1«  ةينگز»1«گزينة  -88

89Fنيروهاي  ،با توجه به شكل داده شده


49Fو  


اند  اندازه و خلاف جهت هم 

29Fشود، دو نيروي  و برآيندشان صفر مي


69Fو  


  طور هستند. نيز همين 

  
39 79

6 68 10 1 1099 10 202 26 10

| F | | F |

N
( )

=
− −× × ×= × × =−×

 

   

  
19 59

6 62 10 1 1099 10 202 23 10

| F | | F |

N
( )

=
− −× × ×= × × =−×

 

   

  20 20 40F F NT T′ ′′= = + =   

  | F | NT = + =2 240 40 40 2


   

29Fحال اندازة نيروي 


  كنيم: را محاسبه مي 

  
6 62 10 1 1099 10 18029 2 21 10

| F | N
( )

− −× × ×= × × =−×


   

40  نون داريم:اك 2 2 2
180 929

| F |T
| F |

= =

   

  )9تا  2 هاي ، صفحه2(فيزيك  

----------------------------------------------  

 )(زهره آقامحمدي  »  4« گزينة - 89

 ـ 1qو  4qبا استفاده از قانون كولن، نيروهـايي را كـه از طـرف بارهـاي      ه ب

  آوريم. دست مي شوند، به وارد مي 2qبار

    | q || q |
F k

r
= 2 1

12 2
12

   

    F N
− −

−
× ×

= × × =
×

6 6
9

12 4
10 4 109 10 90

4 10
  

    | q | | q |
F k N

r

− −

−
× ×

= = × × =
×

6 6
92 4

42 2 4
42

10 8 109 10 180
4 10

   

  

4= Cq1 µ 1= Cq2 µ 8= Cq4 µ

2cm

q

1

3

cm 1cm

42
180=F

12
90=F

T
F

NN

14  
  برايند اين دو نيرو به سمت چپ و اندازة آن برابر است با:

    
,TF F F N= − =

1 4 42 12 90   

ند اندازة براي
,TF

1 4


F32با  


F32برابر با اندازة 


اسـت؛ پـس بـراي     

,TF
1 4


و  

F32


  داريم: 

    
,T| F F | | F |+ =

1 4 32 32
  

   

  ,
,

T
T

F k | q || q |
F F F F N N

r
 − =  = =  =1 4

1 4
2 3

32 32 32 2
32

45 452
 

    q
q / C

−

−
× ×

 × ×  = − μ
6

9 3
34

1 109 10 0 5
10

  

F32چون 


خلاف جهت  
,TF

1 4


  منفي است.  3qبار نوع است، پس  

 )10تا  5هاي  ، صفحه2(فيزيك     

----------------------------------------------  

 (مصطفي كياني)  »4«گزينة  - 90

با گرفتن الكترون افزايش يافته است، الزاماً بار  Bچون بار اولية كرة رساناي 
) حذف 3) و (1هاي ( اولية آن منفي بوده است. در اين صورت گزينه

  توان نوشت: شوند. بنابراين مي مي

q q q q / q q= +  = =2 1 1 2 1 1
125 92 25100 4  

q q ( ne) q q ne q ne= + −  = −  = −2 1 1 1 1
9 5
4 4  

135 10 13 19
1 1191 6 10

4 4 5 10 1 6 105 5
n

e / C
q ne q /= × −

−= ×
= − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − × × × ×

610 16
1 16 4 10 6 4C Cq / C q / C

− = μ− = − × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − μ  
  )4و  3هاي       ، صفحه2(فيزيك  

 -------------------------------------------- 

q
9

F =40
T

F =40
T

N

N

q
9

F
39F

79

F
19

F
59
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  نگاه به آينده –) 2شيمي (      
 
  )ياسر راش(  »3« گزينة  -91

  هاي اول، دوم و چهارم درست هستند. عبارت
  ها: بررسي همة عبارت
هـا بـه رابطـة ميـان      دان با گسترش دانش تجربي، شـيمي عبارت اول و دوم: 

ها پي بردند. همچنين دريافتند كه گرما  خواص مواد با عنصرهاي سازندة آن
ها به يكديگر سبب تغيير و گـاهي بهبـود خـواص     و افزودن آن دادن به مواد

  شود. ها مي آن
پيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي عبارت سوم: 
  شوند. رساناها ساخته مي به نام نيمه

كتاب درسي، نسبت ميزان مصرف  4عبارت چهارم: با توجه به نمودار صفحة 
فسيلي با يك شيب ملايم در هر سـال، در حـال   هاي  مواد معدني به سوخت

  افزايش يافتن است.
  )4 و 2هاي  صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )ياسر راش(  »3« گزينة  - 92

  هاي (الف) و (ب) درست هستند. عبارت
  ها: بررسي همة عبارت

  سته است.گسترش فناوري به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابالف) 
دار، منظم و هوشمندانه رفتار عنصـرها   توان مطالعه هدف ب) علم شيمي را مي

  ها دانست. و مواد براي يافتن روندها و الگوهاي رفتار فيزيكي و شيميايي آن
  .Pاست نه  Zعدد اتمي، نمادپ) 

توان در سـه دسـتة    ها مي بر اساس رفتار آن اي را ت) عنصرهاي جدول دوره
  فلز جاي داد. فلز، نافلز و شبه

 )6 و 2هاي  صفحه -2شيمي ( 
 ---------------------------------------------   

  )علي ترابي(  »4« گزينة  - 93
جدول  سومدورة در فلزها در حالت جامد سطح درخشان دارند.  فلزها و شبه

گـروه   در حالـت جامـد سـطح درخشـان دارنـد.      فلـز  شبه 1و فلز  3 ،تناوبي
  فلز دارد. شبه 2فلز و  2 (تا دورة ششم) هم چهاردهم جدول تناوبي

 )9تا  7هاي  صفحه -2شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )ارسلان عزيززاده(  »4« گزينة  -94
  ها: پاسخ درست هر يك از عبارت

   Mgو Si،Sn، Alالف) 
   Cl و C ب)
 )9تا  7هاي  صفحه -2شيمي (   Clو  Sپ) 

-------------- -------------------------------   
  )ملكان منصور سليماني(  »3« گزينة  -95

دهند كه به طور عمده  اي را فلزها تشكيل مي بيشتر عنصرهاي جدول دوره
در سمت چپ و مركز جدول قرار دارند. اما نافلزها در سمت راست و بالاي 

  )9تا  6هاي  صفحه -2شيمي (  اند. جدول چيده شده
--------------- ------------------------------   

  )شهيدي اسماعيل حسين(  »2« گزينة  -96
  ها: بررسي عبارت درست هستند.» پ«و » ب« هاي عبارت
ســطح بــراق و  (Na,Mg,Al,Si)فلــز  شــبه 1فلــز و  3»: الــف« عبــارت

×  صيقلي دارند. =4 100 508 %   
رسانايي گرمايي مناسبي دارند و در  (Na,Mg,Al,Si)عناصر»: ب«عبارت 

  نافلز بوده و از چنين ويژگي برخوردار نيستند. (P,S,Cl,Ar)مقابل عناصر
فلز بوده كه سطح درخشـاني داشـته،    يك شبه (Si)سيليسيم»: پ« عبارت

  گذارد. مياما در واكنش با ديگر عناصر الكترون به اشتراك 
 د و گاز هستند.ترتيب جام در دما و فشار اتاق به گوگرد و كلر»: ت«عبارت 

 )9تا  7هاي  صفحه -2(شيمي  
 ---------------------------------------------   

  )ملكان منصور سليماني(  »2« گزينة  -97
 باشد: صورت زير مي شكل درست عبارات نادرست به

ندها و الگوهاي بين خواص مواد بـه رمـز و   اساس شناخت رو بر :سومعبارت 
  توان پي برد. راز هستي مي

مشـابه  هـا   آنعنصرهايي كه آرايش الكترونـي لايـه ظرفيـت     :چهارمعبارت 
 )6و  4، 2هاي  صفحه -2(شيمي    اند.  است، در يك گروه جاي گرفته

 ---------------------------------------------   

  )زواره نمحمد عظيميا(  »4« گزينة  -98
)جدول تناوبي سيليسيم 14فلزي گروه  نخستين عنصر شبه Si)14 باشد. مي  

s ( )
Si :[ Ne] s p

p ( )

  + × =  + =
  + × =

2
2 214 10 2

3 3 0 2 63 3 6 8 14
3 3 1 2 8

  

 )7تا  3هاي  صفحه -2شيمي ( 
 ---------------------------------------------   

  )ملكان منصور سليماني(  »4« گزينة  -99
  ت هستند.هاي داده شده نادرس همة عبارت

  ها: بررسي همة عبارت
الگوهـا و   تنيـاف  ينچن ـ ات، هـم لاع ـهـا و اط  برقراري ارتباط ميان داده )الف

  .آيد تر و مؤثرتر در پيشرفت علم به شمار مي روندها گامي مهم
عدد يعني ها  آنترين ويژگي  اي بر اساس بنيادي عنصرها در جدول دوره )ب

  .اند چيده شدهاتمي 
 در اسـت،  مشـابه هـا   آناتم  ظرفيت لايهرايش الكتروني عنصرهايي كه آ )پ

  .اند يك گروه جاي گرفته
دسته فلز نـافلز و   3اي، عناصر بر اساس مقايسه رفتار به  در جدول دوره )ت

 )6صفحة  -2شيمي (   شوند. بندي مي شبه فلز تقسيم
 ---------------------------------------------   

  )ملكان نيمنصور سليما(  »3« گزينة  - 100
يابد. (گازهـاي   نافلزات در يك دوره از چپ به راست افزايش مي خصلت نافلزي

  پذيري بيشتري دارد. واكنش Cپس عنصر ،گيريم.) نجيب را در نظر نمي
  )9تا  7هاي  صفحه -2(شيمي   

 ---------------------------------------------   
  )اولكتاب (  »3« گزينة  - 101

  گسترش صنعت خودرو، مديون شناخت و دسترسي به فولاد است. 
  هاي نادرست:  بررسي گزينه

منابع شيميايي در سرتاسر جهان به صورت غير يكسان پراكنده »: 1«گزينة 
  كتاب درسي شيمي يازدهم)  5اند. (شكل صفحة  و پخش شده

 ـ    »: 2«گزينة  ه دسـت  مواد طبيعي و مواد مصـنوعي هـر دو از كـرة زمـين ب
آيند با اين تفاوت كه مواد طبيعي به همان شكلي كه در طبيعت هستند  مي

و ... امـا مـواد مصـنوعي را از     O2، N2گيرند مانند:  مورد استفاده قرار مي
ر آيند تغيير داده و مـورد اسـتفاده قـرا    دست مي موادي كه از دل طبيعت به

  مي و پلاستيك كه هر دو منشأ طبيعي دارند. دهند مانند ورقه آلوميني يم
ماند چون  جرم كل مواد موجود در كرة زمين به تقريب ثابت مي»: 4«گزينة 

شود به صورت مستقيم و غيرمستقيم اسـتفاده   هرچه كه از آن استخراج مي
  دد. گر شود و در آخر به صورت پسماند به كره زمين و خاك برمي مي

 )5تا  2هاي  صفحه -2شيمي ( 
 ---------------------------------------------   

  )كتاب اول(  »3« گزينة  -102
  موارد الف، ب و ت درست هستند. 

  ها:  بررسي عبارت
اي كه در طبيعـت بـه همـان شـكلي كـه هسـت        الف) مواد طبيعي: هر ماده

  و ماسه. N2، نيتروژن O2استفاده شود مانند: اكسيژن 
ها را از مواد موجود در طبيعت  ها آن مواد مصنوعي: موادي هستند كه انسان

شـوند   فـت نمـي  سازند و اين مواد به شكلي كه وجود دارند در طبيعت يا مي
  مي و پلاستيك كه هر دو اين مواد منشأ طبيعي دارند. مانند: ورقة آلوميني

ماند چون هرچـه   جرم كل مواد موجود در كره زمين به تقريب ثابت ميب) 
شود  شود به صورت مستقيم و غيرمستقيم استفاده مي كه از آن استخراج مي

  گردد. د به خاك و كره زمين باز ميو در آخر به صورت پسمان
=/  شود كه:  بيني مي پيش 2030پ) در سال  =42 3 512

Âºk÷¶jH¼¶ ýo~¶ » kÃ²¼U
IÀq±Î ýo~¶» kÃ²¼U

   
رفت صنعت، شهرها و روستاها گسترش يافتنـد و سـطح رفـاه در    ت) با پيش

  جامعه بالاتر رفت با اين روند ميزان مصرف منابع گوناگون نيز افزايش يافت.
 )5تا  2هاي  صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )كتاب اول(  »1« گزينة  -103

 (Z)ايين بـا افـزايش عـدد اتمـي     در هر گروه از بالا به پ ـ تناوبيدر جدول 
يابد و در هر دوره از چـپ   مي كاهشو خصلت نافلزي  افزايشخصلت فلزي، 

  يابد.  مي افزايشو خصلت نافلزي  كاهشبه راست خصلت فلزي 
  نادرست:  هاي گزينهبررسي 
  ند.ده شوند ولي تغيير شكل مي نمي خردفلزات در اثر ضربه »: 2«گزينة 
همگي  18كند مثلاً گروه  ها صدق نمي همه گروه براياين مورد »: 3«گزينة 

باشند و هيچ عنصـر فلـزي و    عنصرهاي نافلزي و از جنس گازهاي نجيب مي
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همة عناصر فلزي هستند و  2وجود ندارد يا در گروه  18شبه فلزي در گروه 
  شبه فلز و نافلز نداريم. 

خـواص   (Z)راست با افزايش عدد اتمي  بهدر هر دوره از چپ »: 4«گزينة 
 )9تا  6هاي  صفحه -2(شيمي    يابد.  مي كاهشفلزي 

 ---------------------------------------------   
  )كتاب اول(  »3« گزينة  -104

)م جدول تناوبي، عنصر ژرمـاني  14روه دومين شبه فلز گ Ge)32 ره در دو
بوده و تفاوت عدد اتمي آن با ديگر شبه فلز ايـن گـروه يعنـي سيليسـيم      4

( Si)14  برابر با  3در دوره− =32 14   است.  18
  ها: بررسي ساير عبارت

باشـند و   ر دو شبه فلز مـي ه (Si)و سيليسيم  (Ge)م ژرماني»: 1«گزينة 
  رسانايي الكتريكي كمي دارند. 

هـا   همانند نافلزها در واكنش با ديگر اتـم  14شبه فلزهاي گروه »: 2«گزينة 
  گذارند.  الكترون به اشتراك مي

  شوند.  خوار نيستند و در اثر ضربه خرد مي شبه فلزها چكش»: 4«گزينة 
  )9تا  6ها  صفحه -2شيمي ( 

 ------------- --------------------------------   
  )كتاب اول(  »2« گزينة  - 105

  ، ب و پ نادرست هستند.الفهاي  عبارت
  ها: بررسي عبارت

، 2، گـروه  1دول تناوبي شـامل عنصـرهاي گـروه    ج (s)) عناصر دستة الف
  باشد. مي (He)هليم عنصر و  (H)صر هيدروژن عن

جـز   تايي اسـت؛ بـه   ب) آرايش الكتروني همة گازهاي نجيب به صورت هشت
Heهليم:  : s22 1   

ها يعني عـدد   ترين ويژگي آن اي، عناصر بر اساس بنيادي پ) در جدول دوره
  اند.  چيده شده (Z)اتمي 

  . باشد گروه مي 18دوره و  7صر شامل اي عنا ت) جدول دوره
 )9تا  6هاي  صفحه - 2(شيمي     

 ---------------------------------------------   
  )كتاب اول(  »3« گزينة  -106

(Sn)  قلع كه يك عنصر فلزي بوده برخلاف(P)  فسفر كه يك عنصر نافلزي
  دهد.  شود اما تغيير شكل مي ده و در اثر ضربه خرد نمياست، درخشان بو

  ها: بررسي ساير گزينه
توانـد   ژرمانيم به عنوان يك عنصر شبه فلزي همانند نافلزها مـي »: 1«گزينة 

  دارد.  كميپيوند اشتراكي ايجاد كند و رسانايي الكتريكي 
وپ شـود و آلـوتر   كربن نافلزي است كه در اثر ضـربه خـرد مـي   »: 2«گزينة 

  ارد.گرافيت آن رسانايي الكتريكي دارد اما رسانايي گرمايي ند
م با از دست دادن سه الكترون به آرايش گاز نجيب نئون آلوميني»: 4«گزينة 

( Ne)10 رسد.  مي  
  eAl :[ Ne] s p Al :[ Ne]

−− +⎯⎯⎯⎯→32 1 31313 10 103 3   
 )9تا  6هاي  صفحه -2شيمي ( 

-------------------------------- -------------   
  )كتاب اول(  »1« گزينة  -107

  باشد.  مشخص مي 14مطابق جدول زير عناصر گروه 
  14گروه   

C   n  نافلز = 2 
Si   n  فلز شبه = 3 
Ge   n  فلز شبه = 4 
Sn   n  فلز = 5 
Pb   n  فلز = 6 

  هاي الف، پ، ت و ث درست است. عبارت
  ها:  بررسي عبارت

شـود.   شكننده اسـت و در اثـر ضـربه خـرد مـي      (Ge)الف) عنصر ژرمانيم 
  )14(سومين عنصر گروه 

هـا   رسانايي الكتريكي كمي دارد و بـا ديگـر اتـم    (Si)ب) عنصر سيليسيم 
  )14گذارد (دومين عنصر گروه  الكترون به اشتراك مي

ست و رساناي خوب گرمـا  پذير ا (عنصر فلزي) جامدي شكل Pbپ) سرب 
  )14باشد. (پنجمين عنصر گروه  نيز مي

ها  است و در واكنش با ديگر اتم كدرت) كربن به حالت گرافيت داراي سطح 
  )14گذارد (اولين عنصر گروه  الكترون به اشتراك مي

و در اثر (عنصر فلزي) رسانايي گرمايي و الكتريكي بالايي دارد  Snث) قلع 
     پذير است (چهارمين عنصر). شود و شكل ضربه خرد نمي

  )9تا  6هاي  صفحه -2شيمي (  
 ---------------------------------------------   

  )كتاب اول(  »3« گزينة  -108
شـوند كـه بـه     اي تكرار مي خواص فيزيكي و شيميايي عناصر به صورت دوره

  اي عنصرها معروف است. قانون دوره
  هاي نادرست:  گزينهبررسي 
 Cاي سـه عنصـر كـربن     جـدول دوره  14از بين عناصر گـروه  »: 1«گزينة 

(شبه فلز) در اثر ضـربه خـرد شـده و     Geم و ژرماني Si(نافلز)، سيليسيم 
  شكننده هستند.

يابـد؛   ايين خصـلت نـافلزي كـاهش مـي    از بالا به پ ـدر هر گروه »: 2«گزينة 
  داريم: بنابراين 

Cl Br>17   : خصلت نافلزي 35
بيشـتر شـبيه بـه     Geو  Siخواص فيزيكي شبه فلزات مانند: »: 4«گزينة 

  افلزات است. ها همانند ن فلزات است اما رفتار شيميايي آن
 )9تا  6هاي  صفحه -2ي شيم( 

 ---------------------------------------------   
  )كتاب اول(  »1« گزينة  -109

كه آرايش الكترونـي آخـرين    موارد اول و سوم صحيح هستند. با توجه به اين
زيرلايه اتم عنصر مربوطه داده شده است، شماره دوره و گروه عناصـر و نـوع   

  دهيم: مي عنصر را تشخيص
s  مورد اول:  -  / s p

=


=
2 2 2 21 2 2 14

½n»j
½»o¬

   
  است.  مات(نافلز) است كه داراي سطح كدر و Cدر نتيجه عنصر 

s  مورد دوم:  -  / s p / s p
=


=

2 2 6 2 2 31 2 2 3 3 14
½n»j

½»o¬
   

  ارد.فلز) است كه رسانايي الكتريكي كمي د (شبهSiدر نتيجه عنصر 
است كه شـبه فلـز بـوده و داراي     Siمربوط به  p23مورد سوم: آرايش  -

  رسانايي گرمايي است.
s   مورد چهارم: -  / s p / s p d / s p

=


=
2 2 6 2 6 10 2 2 41 2 2 3 3 3 4 4 14

½n»j
½»o¬  

  باشد.  است كه شبه فلز مي Geدر نتيجه عنصر 
اسـت و شـبه    (Ge)مربوط به ژرمـانيم   p24آرايش الكتروني  مورد پنجم:

شـوند و   فلزات از جملـه ژرمـانيم شـكننده بـوده و در اثـر ضـربه خـرد مـي        
  خوار نيستند. چكش

 )9تا  6هاي  صفحه -2شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )كتاب اول(  »3« گزينة  - 110
  ها:  بررسي عبارت

لاية  pهاي زيرلاية  الف) عنصري از دورة سوم جدول تناوبي كه شمار الكترون
م) با عدد اتمـي  (آلوميني Alهمان لايه است، عنصر  sآخر آن نصف زيرلايه 

  باشد.   قرار دارد و از دسته عناصر فلزي مي 13د كه در گروه باش مي 13
Al : s / s p / s p2 2 6 2 113 1 2 2 3 3   

عنصـري از دورة دوم جـدول تنـاوبي اسـت كـه بـه حالـت         (C)ب) كربن 
گرافيت (حالت پايدار) رسانايي الكتريكي دارد اما رسـانايي گرمـايي نـدارد و    

راك گذاشتن الكترون را در واكنش بـا سـاير عناصـر دارد    تنها توانايي به اشت
  كه كربن يك عنصر نافلزي است. 

(سيليسيم) رسانايي الكتريكي  Si(ژرمانيم) و  Ge مانندپ) شبه فلزهايي 
الكتـرون   ها شوند و در واكنش با ديگر اتم كمي دارند و در اثر ضربه خرد مي

 )9تا  6هاي  صفحه -2شيمي (    د.نگذار به اشتراك مي
 ---------------------------------------------   
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  )2( رياضي       
 

 (علي ساوجي)                                                                        »2«گزينة  -111

)Mنقطة فرضي , )α α2  را روي خط به معادلةx y− =2  در نظر 0

xرا تا خط به معادلة  Mگيريم. فاصلة  مي y− − =3 4 5 قرار  2برابر  0

  دهيم:  مي

  | ( ) ( ) | | |α − α − − α −
=  =

+
3 4 2 5 5 52 259 16

  

A( , )
| |

B( , )
α = 

 α + =  α + = ±  α = −  − −

1 1 21 2 1 2 3 3 6  

  برابر است با: ABخط  در نتيجه طول پاره

  AB ( ) ( )= − − + − − = + =2 23 1 6 2 16 64 4 5  

 )10تا  2هاي  ، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي  ة(هندس    

----------------------------------------------  

 )ميرجليلي محمدرضا(  »2«گزينة  -112

A(xفاصلة نقطة  ,y )A A  0از خط به معادلةax by c+ +   با: برابر است =

  
2 2

A Aax by c
d

a b

+ +
=

+
   

  تا قطر برابر نصف طول قطر مربع است. پس داريم: Aفاصلة نقطة 

5
2 2 21 1

| x y |A AAH + −
= =

+
 

2 1 5 62 1 3 2
2 2

| |A( , ) AH − + −−⎯⎯⎯⎯→ = = = 

6 2   قطر=(*)

  قطر=)طول ضلع×(2

6طول ضلع( 2 2 (∗⎯⎯→ =  

4 6 24= × =6محيط= طول ضلع   

 )10تا  2هاي  ، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي  ةهندس(    

----------------------------------------------  

 (شهرام ولايي)  »1«گزينة  -113

1طبق صورت سؤال، خط گذرنـده از نقطـة    2( , 2y، خـط  −( x=  اي  را در نقطـه

2كند. پس نقطة  قطع مي -2طول  به 4( , )−   روي اين خط است. −

1شيب خط گذرنده از دو نقطة  2( , 2و  −( 4( , )−   برابر است با: −

  2 4 61 2
( )m
( )

− −
= =

− − −
   

6xاين خط عمود بر خط  ay+ دو خـط عمـود بـر     ضرب شيب دانيم حاصل است، مي =

6xاست، پس شيب خط  - 1هم  ay+ 1برابر  =
  است. −6

  1 1 66 a
a
− −

=  =.1 66x ay y x
a a
−

+ =  = +    

  )10تا  2هاي  صفحه ،2رياضي تحليلي و جبر) ( ةهندس(

---------------------------------------------  

   )90 -(سراسري تجربي خارج از كشور  »3«  ةزين»3«گزينة  -114

گـذرد، پـس مركـز ايـن دايـره       توجه كنيد كه قطر هر دايـره از مركـز آن مـي   

xي روي خـــط بـــه معادلـــه y− = تـــوانيم  ، قـــرار دارد، بنـــابراين مـــي2

ــورت  ــز آن را بص ــات مرك )Wمختص , )β + β2 ــري ــر بگي ــلهدر نظ ي  م. فاص

ي دلخـواه واقـع بـر آن، برابـر بـا شـعاع دايـره اسـت،          مركز دايره از هـر نقطـه  

)Aي چون دو نقطه , )0 )Bو 1 , )3   بر اين دايره واقعند، پس: 0

R WA WB= =  

R ( ) ( ) ( ) ( ) = β + − + β − = β + − + β −2 2 2 22 0 1 2 3 0
  ( ) ( ) ( ) ( ) β + + β − = β − + β  β + = β2 2 2 2 2 22 1 1 2  

   β + β + = β  β + =  β = −2 24 4 4 4 0 1  

  R ( ) ( ) = − + + − − =2 21 2 1 1 5  

  ) 9ة ، صفح2رياضي ( )هندسة تحليلي و جبر(

----------------------------------------------  

 قطر
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 )مرضيه گودرزي(  »3«  ةگزين -115

اسـت، پـس مـوازي هسـتند. عـرض       -1جاي خالي اول: شيب هر دو خـط برابـر بـا    

  رد، پس منطبق نيستند.از مبدأ آنها فرق دا

جــاي خــالي دوم: شــيب دو خــط برابــر نيســت، پــس حتمــاً متقــاطع هســتند. شــيب  

2يكي 
3

3و ديگري  −
  است (قرينه و معكوس هم) پس عمود بر هم هستند. 2

  ) 4تا  2، صفحة 2تحليلي و جبر) (رياضي  ةهندس( 

----------------------------------------------  

 )85 –سراسري رياضي خارج از كشور (  »3«  ةگزين -116

مثبـت   βو αهـاي معادلـه باشـند، بـديهي اسـت كـه       ريشـه  βو α اگر

Aهستند. با فرض  = +
α β
1 A  داريم: 1 α + β

=
αβ

  

  رسانيم: مي 2حال طرفين رابطه را به توان 

S PA
P

α + β + αβ += =
αβ

2 2 2  

bSاز آنجايي كه 
a

−= = =12 cPو  34
a

= = 1
  ، پس:4

AA A A>
 +  
 =  = ⎯⎯⎯→ =02 2

13 2 2 16 41
4

  

  ) 13تا  11هاي  صفحه ،2ي (رياضتحليلي و جبر)  ةهندس(  

----------------------------------------------  

 )حميد سلطاني(  »2«  ةگزين - 117

2xطول نقطة رأس منحني  12  است. پس: = 2 32 a
a

=  =   

2با توجه بـه ايـن كـه خـط از نقطـه       0A( , را در معادلـة   گـذرد، ايـن نقطـه    مـي  (

0  كنيم: خط جايگذاري مي 4 5 2 9/ m m= − × +  =  

0پــس بــا توجــه بــه شــكل، نقطــة  9B( , قــرار دارد. ايــن  2روي منحنــي درجــة  (

  دهيم نقطه را در معادله منحني قرار مي

  023 12 99
xy x x b b
y

== − + ⎯⎯⎯→ =
=

   

  9 3 6b a − = − =  

  ) 18تا  14و  4تا  2، صفحة 2يلي و جبر) (رياضي تحل ةهندس(  

----------------------------------------------  

 )عليرضا رفيعي(                        » 3« ةگزين -118

,a)توجه كنيد كه دو نقطة متمايز  a)−1 )و  2 , )0 ، روي خط بـه معادلـة   1

y x= −1 )قرار دارند، پس اگر نقطة  2 m,m)−1 نيز روي اين خط واقع  2

توان گفت كه اين سه نقطه در يك راستا قرار دارند؛ يعني كافيست  باشد، مي

)مختصات نقطة  m,m)−1 yدر معادلة خط 2 x= −1   صدق كند: 2

m ( m) m m

m m

= − −  = − +

 − =  =

1 2 1 2 1 2 4
13 1 0 3 

 )10و  9، 4تا  2هاي  ، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي  ةهندس(    

----------------------------------------------  

 )94 –(سراسري تجربي     »4«  ةگزين -119

S
x x

P

 = α + β =− − =   − = αβ =


2
3
22 3 1 0 1

2
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يـك واحـد    ايـن معادلـه،  هـاي   ي مـورد نظـر از معكـوس ريشـه     هاي معادلـه  ريشه

−هاي آن به صورت  ابراين ريشهكمتر است، بن
α
1 −و 1

β
1   است، لذا: 1

S ( ) ( ) α + β′ = − + − = − = − = −−α β αβ

3
1 1 21 1 2 2 51

2

  

( )P ( )( ) − α + β′ = − − = − − + = +
α β αβ α β αβ
1 1 1 1 1 11 1 1 1  

−
= + =−

31 2 1 21
2

  

  پس معادله به صورت زير است:

x S x P x x′ ′− + =  + + =2 20 5 2 0   
  ) 13ة ، صفح2رياضي ( )تحليلي و جبر ةهندس(

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »4« ةگزين - 120

24 4 2 1 4 3 3(m )( m) (m m )Δ = − − − = − +  

m)چــون دلتــاي  m )− +2 3 مثبــت اســت،  2mمنفــي اســت و ضــريب3

هـا را  xقطه محور بنابراين اين عبارت همواره مثبت است و سهمي در دو ن

  كند. قطع مي

كه نمودار سهمي فقط از ربع دوم عبور نكنـد بايـد شـرايط     بنابراين براي اين

  زير برقرار باشند.

0 2 0 2 1
20 0 02

2 2
10 0 02

1 2 3

a m m ( )
bS
a m

m ( )
c mP
a m

m ( )

<  − <  <
 − >  − >  >
 −
  <
 − ≥  ≥  ≥

−
  ≤ <

  

1 2 3 1 2( ) ( ) ( ) m⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ≤ <    

2mتذكر: به ازاي شـود ولـي ديگـر     احية دوم رد نمينيز نمودار فقط از ن =

  سهمي نيست.

 )18تا  11هاي  ، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي  ةهندس(     

----------------------------------------------  

  آشنا -) 2(رياضي        

  )كتاب اول(  »2«گزينة  -121

ˆبا توجه به فرض  ˆA C= الاضلاع  متوازيABCD :مطابق شكل زير است  

M

AD

BC

  

الاضـلاع قطرهـا منصـف يكـديگر هسـتند، نتيجـه        از طرفي چون در متوازي

  است، در نتيجه داريم:  BDو  ACخط  وسط پاره Mگيريم نقطه  مي

A C B D D
M D

A C B D D
M D

x x x x xx x

y y y y yy y

+ + ++ = =  =  =
 + + +− + = =  =  = −

10 2 12 2 2 2
32 1 42 2 2 2

   

  D( , ) −1 4   

تـــوانيم بـــه صـــورت  را مـــي Dو  Aمعادلـــه خـــط گذرنـــده از نقـــاط 

A D
A D

y yy x b
x x

−
= +

−
با جايگذاري مختصات يكي از نقاط  bبنويسيم كه  

A  وD آيد، پس داريم:  دست مي به  

A( , )( ) ( )y x b x b ( ) b−− − −
= + = − + ⎯⎯⎯⎯→ − = − ×

−
0 22 4 2 2 2 00 1  

  b y x = −  = − −2 2 2   

xدست آمده به ازاي  معادله خط به =   كند. ها را قطع ميx، محور 1−

  )10تا  5هاي  هصفح، 2ياضي ر( )تحليلي و جبر ةهندس(
  

----------------------------------------------  
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L : x y= −2 1 2

L : x y1 2 10+ =

 )كتاب اول(  »2«گزينة  -122

( )

xy x y
B ,

== − ⎯⎯⎯→ = × − =


22 4 2 2 4 0
2 0

  

A B A BAB (x x ) (y y )

( ) ( )

= − + −

= − − + − = + =

2 2

2 21 2 4 0 9 16 5
   

  )10تا  5هاي  صفحه، 2رياضي ( )هندسة تحليلي و جبر(
----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »2«گزينة  - 123
اسـت، پـس    Cنسبت بـه نقطـه    Aقرينه نقطه Bبا توجه به اينكه نقطه 

ــاره Cنقطــه  اســت و مختصــات آن عبــارت اســت از   ABخــط  وســط پ

A B A Bx x y yC( , )+ +
2   ، پس داريم: 2

A B
C

A B
C

x x (m n) (m n)x m

y y ( m ) ( n )y m n

+ − + + =  − =  = −
 + + + − =  =  + =

2 22 2
2 3 2 32 22 2

   

  m ,n = − =2 4   
mبنابراين حاصل  n−3 )برابر با  2 ) ( )− − = −3 2 2 4   است. 14

  )10تا  5 هاي صفحه ،2رياضي ( )هندسة تحليلي و جبر(
----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »3«گزينة  -124

گـاه رابطـه    بر يكديگر عمود باشـند، آن  ′mو  mهاي  اگر دو خط با شيب

m.m′ = برقرار است، بنابراين با بازنويسي معادلات داده شده به صورت  1−

  كنيم، پس داريم:  ها اعمال مي ودن را روي آنزير شرط عمود ب

y ( m )x
x(m )y x y

m m

= + +



+ = +  = + + +

2 1 1
32 3 2 2

   

m( m ) ( ) m m
m

≠− + × = − ⎯⎯⎯⎯→ + = − −
+

212 1 1 2 1 22   

  m = −1   
mپس به ازاي  =   باشند. دو خط داده شده بر هم عمود مي 1−

  )4تا  2هاي  هصفح، 2رياضي ( )هندسة تحليلي و جبر(

----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »2«گزينة  -125

آوريم، معادله اين خط  دست مي را به Cو  Bابتدا معادله خطي كه از نقاط 

Cتوان به صورت  را مي B

C B

y yy x b
x x

−
= +

−
بـا قـرار    bطوري كه  نوشت به 

  آيد، پس داريم:  دست مي به Cيا  Bدادن مختصات يكي از نقاط 

B( , )( ) ( )y x b x b ( ) b
( ) ( )

−− −= + = + ⎯⎯⎯⎯→ = − +
− − −

1 33 3 2 3 2 14 1   

  b y x =  = +5 2 5   
ن خط برابر با طـول ضـلع مربـع اسـت،     از اي Aواضح است كه فاصله نقطه 

  پس داريم: 

| ( ) ( ) |l
( ) ( )

− − −
= = =

+ −2 2
2 2 1 5 1

51 2
yطول ضلع مربع  x− − = 2 5 0   

  l= =2 1
   مساحت مربع 5

  )10تا  8هاي  هصفح، 2رياضي ( )هندسة تحليلي و جبر(

 
----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »1«گزينة  -126

برابر با قطر دايـره يـا دو برابـر شـعاع      L2و  L1واضح است فاصله دو خط 

ــوازي     ــط مــ ــله دو خــ ــي فاصــ ــت، از طرفــ axاســ by c+ + = و  0

ax by c′+ + = |با  برابر است 0 c c |d
a b

′−
=

+2 2
  ، پس داريم: 

  

  

  

L : x y | ( ) |D R R
L : x y ( ) ( )

+ − = − − −
 = = =  =

+ − = +

1
2 22

2 10 0 10 1 9 922 1 0 5 2 51 2
   

Sبنابراين مساحت دايره برابر با  R ( ) π= π = π =2 29 81
202 5

  است.  

  )10تا  8هاي  هصفح، 2رياضي ( )هندسة تحليلي و جبر(

----------------------------------------------  



  

  24: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي      1403 مرداد 5آزمون  - ابستانتپروژة             
  

  )كتاب اول(  »2«گزينة  -127

xكه  با توجه به اين = ريشه معادلـه اسـت، ابتـدا بـا جايگـذاري آن در       1−

  كنيم، پس داريم:  را معلوم ميkمعادله مقدار 
xx x k ( ) ( ) k=−− + − = ⎯⎯⎯→ − − + − =122 5 1 0 2 1 5 1 1 0   

  k x x= −  − − =26 2 5 7 0   
با تجزيه معادله به كمـك اتحـاد   توانيم  ضرب دو ريشه مي براي يافتن حاصل

xجمله مشـترك   x ( x )(x )− − = − +22 5 7 2 7 ريشـه ديگـر را يافـت و    1

نكتـه دقـت كنـيم كـه در معادلـه        و يا بـه ايـن   ضرب را محاسبه كرد حاصل

ax bx c+ + =2 cبرابر بـا   (P)هاي معادله  ضرب ريشه حاصل 0
a

اسـت   

cPكه در اين سؤال 
a

= = −
7
  باشد.  ها مي حاصل ضرب ريشه 2

  )13تا  11هاي  هصفح، 2رياضي ( )هندسة تحليلي و جبر(
----------------------------------------------  

 )كتاب اول(  »2«گزينة  - 128

x x+ − =2 5 0   
bS
a

= α + β = − = − = −1 11    

cP .
a

= α β = = − = −5 51   

  كنيم.   معادلة جديد را محاسبه مي Pو  Sحال 

S α + β +′ = + = =
α + β + αβ + α + β + −

1 1 2 1
1 1 1 5   

P′ = × = = −
α + β + αβ + α + β +

1 1 1 1
1 1 1 5   

x S x P x x x x′ ′− + =  + − =  + − =1 12 2 20 0 5 1 05 5   

  )13تا  11ي ها هصفح، 2رياضي ( )هندسة تحليلي و جبر(
----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »4«گزينة  -129

بيشترين مقدار اين سهمي برابر با عرض رأس سهمي است، از طرفـي چـون   

x = xو  2 = صـورت   توانيم معادلـه آن را بـه   اند، مي  هاي سهمي ريشه 6−

y a(x )(x )= − +2 هــا را در yتشــكيل دهــيم و ايــن ســهمي محــور   6

y =   كند، پس داريم:  قطع مي 3

y a( )( ) a y (x )(x )= − + =  = −  = − − +
1 10 2 0 6 3 2 64 4   

ــانگين ريشــه  ــارتي    طــول رأس ســهمي مي ــه عب ــا ب ــاي ســهمي اســت ي ه

s
( )x + −

= = −
2 6   يگذاري آن در ضابطه سهمي داريم: ، پس با جا22

sy (( ) )(( ) ) ( )( )= − − − − + = − − =
1 12 2 2 6 4 4 44 4   

  )18تا  14هاي  هصفح، 2رياضي ( )هندسة تحليلي و جبر(

----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »2«گزينة  - 130

axدر يك معادله درجه دو به صورت  bx c+ + =2  αهاي آن  اگر ريشه 0

bSگاه  باشند آن βو 
a

α + β = = خواهـد بـود، بنـابراين بـا توجـه بـه        −

  معادله داده شده، داريم: 

( (k ))x (k )x S k− +
− + − =  = − =  =2 13 1 2 0 2 53   

گيريم دهانه سـهمي   نتيجه مي x2بودن ضريب  با توجه به مثبت fدر تابع 

شود، براي يافتن مقـدار   روبه بالا است، پس تابع در رأس سهمي مينيمم مي

ــوانيم طــول رأس ســهمي  رأس ســهمي مــي sت
b(x )
a

= − ــه  2 را در معادل

صـــورت  را بيـــابيم يـــا معادلـــه را بـــه yجايگـــذاري كنـــيم و حاصـــل 

s sy a(x x ) y= −  sxعـرض رأس سـهمي،    syكـه در آن   بنويسيم2+

  در معادله اوليه است، پس داريم:  x2ضريب  aطول رأس سهمي و 

s

s

b ( ): x
a ( )

y ( ) ( ) /
f (x) x x

: x x (x x )

((x ) ) (x ) /

 = − = − = −


 = − + − − = −= + − 
 + − = + −

= + − − = + −


2
2

2 2

2 2

2 1
2 2 2 2

1 12 2 5 5 52 22 2 5
52 2 5 2 2

1 1 5 12 2 5 52 4 2 2

−»H ½Hn

³»j ½Hn
   

  )18تا  11هاي  ه، صفح2رياضي ( )هندسة تحليلي و جبر(
----------------------------------------------  
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